

SZERKESZTŐSEG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 728.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése október hó 1-én lejárt, hogy a lap megrendelését sziveskedjenek sürgősen megújítani, mert a lap továbbküldését beszüntetjük.

Kossuth törvényjavaslatai.

A hazafias öröm jóleső érzésével néztünk a képviselőház tegnapi ülésén Kossuth Ferenczre: nem a pártvezérre, nem a nagy történelmi névvilágszerű ismert örökösére: hanem a munkás államférfira, a tevékeny kereskedelmi miniszterre.

Nem kevesebb, mint egyszerre öt törvényjavaslattal lépett a képviselőház elé, bizonyosságot szolgáltatva arról, hogy ő állást nem pusztán dísznek, nem is csak a helyzet által jóformán reá erőszakolt kikerülhetetlen kötelességnek tekint, hanem magas kötelességeinek érzetétől áthatva oly küzdőtérnek, melyen a közgazdaságra nagy fontossággal bíró, hasznos alkotásokkal igyekszik hazája javát előmozdítani.

Beigazolta ezzel Kossuth Ferencz azt is, hogy ő a nyári parlamenti szünetet nem pihenőnek tekintette, hanem ez alatt is szünet nélkül dolgozott és dolgoztatott és pedig éppen azon a téren igyekezett üdvös újításokkal segíteni a létező bajokon, a hol azok saájása legjobban érezhető: közgazdasági és szociális téren.

A Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter által benyújtott öt törvényjavaslattal az iparfejlesztésről, a tengeri szabad hajózásról és tengeri hajók építésének állami segélyezéséről, a mértékek használatáról, a külkereskedelmi statisztikáról és végül a munkások betegségi, vagy baleset esetén való állam biztosításáról intézkedik.

Mind az öt törvényjavaslattal bele-markol közgazdasági és szociális életünk elevevényé: mindenik egy-egy nagyjelentőségű eredményt van hivatva előmozdítani.

Az iparfejlesztésről szóló törvény-

javaslattal bizonyára nagy megnyugvással, sőt talán lelkesedéssel is fogadják egész Magyarország iparral foglalkozó s a magyar ipar érdekeit iránt igaz szeretettel érző közönsége. Nemcsak maguk az iparosok, hanem az egész nép érzi szükségét a magyar ipar fejlesztésének. Abban az egyenlően versenyben, melyet a fejlődő magyar iparnak a külföldi, különösen a kifejtett osztrák iparral szemben kell folytatnia, a magyar ipar meglehetősen hátréba szorult. Szemünk láttára veri le itt a hazában az idegen a mi saját iparunkat, a mi veghetetlen kára nemcsak magának az iparos osztálynak, de kihat annak romboló hatására egész közgazdasági helyzetünkre. Ezért általánossá vált óhajtatás, sőt követelés ma már az önálló vámtörvény megalkotása. Ezért ment át a köztudatba, hogy mi zsenge iparunkat az osztrák kizsákmányolással szemben csakis vámsorompók felállításával tudhatjuk megvédeni. Addig is azonban, míg ez az általános nemzeti követelés a már érvényben levő szerződések lejártá után megvalósítható lesz, a fennálló keretek közt is érezte kereskedelmügyi miniszterünk a magyar ipar fejlesztésének előszáhatatlan kötelességét. Eddig csak igen szűkkelűten, számos megszorításokkal tudták teljesíteni a kormányok ezt a támogatást; legfeljebb adómentességet biztosított némely ipartermelvény számára. A mostani törvényjavaslattal egész sereg kedvezményt nyújt a hazai iparnak: lehetővé teszi annak állami szubvenzióval, vagy kölcsönrel való fellendülését; vasúti kedvezéseket, vámdíj-énelgedéseket biztosít és kimondja, a sarkalatos elvet, hogy közszállítások tárgyai csakis magyar ipartermékek lehetnek.

E törvényjavaslattal nyílt sisakot lart a kormány a fondorkodó osztrák intrika elé: határozott védelmébe vette az idegemenl szemben a magyar ipart; nem tértavozott pillanatra sem nyíltan állást foglalni azon osztrák felfogás ellen, mely minden magyar ipari támogatásban a közlünk fennálló paritásos viszony megbontását s a köteles lojalitás meg-

holgatását lobbantotta a magyar kormányzat szemére.

Amit valamikor Kossuth Lajos, az apa, a védegytel megteremtésével akart elérni, azt Kossuth Ferencz, a fiu, most mint magyar kereskedelmi miniszter a magyar ipar fejlesztéséről szóló törvény megalkotásával igyekszik betölteni.

Ugyanez az alapszándék vonul végig a tengeri szabadhajózásról és a tengeri hajók építésének állami segélyezéséről szóló törvényjavaslattal is.

Tengerre magyar! — mondá egykoron a legnagyobb magyar; s Kossuth Ferencz lehetővé akarja tenni állami kedvezések és segélynyújtásával a tengeri hajózás emelkedését. A javaslattal ennek a kedvezménynek a feltételeit és módjait szabja meg, kifejezve, hogy a nemzeti forgalmi összeköttetéseknek egyre tapasztalható tágulása és fejlődése, valamint az áruszállításnak ezzel kapcsolatosan világszerte érvényesülő rohamos emelkedése a tengeri hajózás számára mindinkább kiterjedő fontos feladatot jelöl ki. Ezt mutatja a tengerhajózás terén állandóan észlelt tendenciák fejlődése és az az élénk verseny, melyet a tengerhajózási vállalatok egymás közt kifejtettek, hogy a tengeri forgalom közvetítésében résztvegyenek. Ezzel karöltve minden állam igyekszik saját tengerészeti támogatást és annak helyzetét a nagy nemzetközi világv versenyben megszilárdítani.

Már régebben előállt annak szükségése, hogy egyes államok ugy saját forgalmi igények kielégítése, mint az ideen verseny ellensúlyozása végett tengerészetiük közvetlen állami segélyrel támogassák. Nálunk ez a segélyezés kétszeresen szükséges. A mi kereskedelmi hajó-flományunk huzamos időn át csupán vitorlásokból állt: melyek 40—50 évvel ezelőtt az akkori viszonyok közt a tengeri forgalom ellátásában tekintélyes helyet is foglaltak el; de a gőzhajózás nagy előnyeivel szemben e helyett továbbra is fentartani képesek nem voltak. Vitorlás hajózásmunkánk a feltartóztatatlanság hanyatlás útjára jutott; s mivel hajótulajdonosainknak nem áll módjukban

az értékvesztett vitorlásokat a kor igényeinek megfelelő gőzhajókkal fölcserélni, saját gőzhajóállományunk hosszabb időn át nem mutatott fel más nagyobb gőzöst, mint a miket az Adria-társaság a vele fennálló szerződés alapján a kikötött járatok teljesítésére beszerzett. Ezek az állapotok kiván s lesz hivatva segíteni Kossuth Ferencz idevágó törvényjavaslata.

Régóta rendezésre szoruló állapot lendít a mértékek használatáról és ellenőrzéséről szóló javaslat, mely megállapítja a hosszúság, terület, térfogat, tömeg, őr, sűrűség, erőmunka, felületi nyomás, elektromos ellenállás- és hőmérséklet-mértékeit és a mérték-ellenőrzés céljából kimondja, hogy a közforgalomban csakis hitelesített mérő-eszközök használhatók; külön fejezetben intézkedik a hordók jelzéséről.

A külkereskedelmi statisztikáról szóló törvényjavaslattal szintén nagyjelentőségű közgazdasági céllal szolgál, amennyiben Magyarország áruforgalmi statisztikáját van hivatva tökéletesíteni; s kétszeres jelentőséget ad ennek éppen az a körülmény, hogy most igyekszünk kivívni gazdasági függelenségünkkel s ebben a küzdelemben nagy gyakorlati szerepe lesz a külkereskedelmi statisztikának.

Végül a munkások betegségi és baleset elleni biztosításáról szóló törvényjavaslattal áll immár teljesen készen előtűnk.

Vajjon méltányolják-e a mi munkásaink Kossuth Ferencznek ezt a törekvését, amely e szociális szempontból oly jelentékeny alkotást is megteremtette? Vajjon látják-e az odaadó buzgalmat, a nemes intencióktól áthatott szellemet, mely e szép törvényalkotási munka kezdeményezésének is sugalmazója volt? Ezer meg ezer munkában megképzésül kez szorult ököbe s fenyegetőleg intget fel; ő nem hallja a fenyegető hangokat, melyek ugy zúgnak, mint a féhveret harang kongása; nem nézi az öklöket, csak a munkáskezeket, melyek kenyeret keresnek, míg dolgoznak, míg dolgozni tudnak; koldusbot vár reájuk, ha betegség vagy baleset munkaképte-

lenekké teszi. Kenyeret nekik a jog mellé! Kenyeret nekik, habár ok sokszor méltatlanul kövel dobáltak fele. Ime: ez a mi mostani kereskedelmi miniszterünk.

A székesfőváros a bécsi villamos ellen.

Közi: Dr. Kmetz Károly.

A pozsony—bécsi villamos vasút szerencsétlen terve ismételve kísért. Bécs, a dolyfős keresztés pök, nem könnyen adja fel kedves gondolatát, mely Pozsonynak és nagy vidéknek hálojába kerítésére irányul.

A magyar országgyűlés képviselőit nem szűnnek meg a vasút barátai moleztálni tarthatatlan és hamis érveken nyugró kapacitációkkal s valóban éber figyelemmel kell kísárazsálni minden utább rohamuk ellen.

Le kell szállítani adataikat a teljes valóságra és tárgyilagos értékre és be kell mutatni az országnak a veszélyt egész nagyságában, mely ered a „kicsike viczinális” révén közgazdaságunkra és nyugati végvidékünk „nemzeti” ezületére.

Bécs és jötevény az engedékenység, melyet nagynevű kereskedelmi miniszterünk e kérdésben tanusít, midőn készségesen beleegyeznek a vasút engedélyezésének elbálasztásába. Vajha a terv végleges eljéte se kesnek soká.

Nagyérdelű és igazán meggyőző a székesfővárosnak ezen vasút ellen a kormányhoz küldött felirata, melyet időszerűnek látszik egész terjedelmében közbebecsántani.

A felirat így hangzik:

Nagyméltóságu miniszter ur!

A Pozsony és Bécs közötti villamos vasút terve, melyet immár ötvenöt alkalommal hirtűnk, ismét homlokterbe került, újhol kísért, most azonban, fájdalom, határozottabban alakban.

Arról étesültünk nyuans a hírlapok útján hogy Nagyméltóság is kivételének és ezélszerűnek látja e villamos vasút megépítését. Ha pedig az előtűnk fekvő jelentésekből azt látjuk, hogy az aló-ausztriai tartománygyűlés e vasút ausztriai részét 600.000 koronával akarja segíteni, hogy az érdekeltek az ausztriai vasúttársasággal már tárgyalják az ennek nyújtandó kamottás nagyságát az együttműködés módját és egyéb részletkérdéseket, akkor bizonyosra vehetjük, hogy Ausztriában is erős a szándék és az akarat e vasút megépítésére.

Már pedig e vasút megépítését ugy egész Magyarország, mint Budapest főváros gazdasága érdekében, de még

... és ... az ön fehér hattyujának hófehér tollzatán fölt esett ... sötét fölt esett ... (eltemeri aradit és sir.)

Jenő: De Dóra kisasszony ...

Dóra: Meglepetten néz reá.) Hogyan, ön még mindig itt van?

Jenő: De Dóra kisasszony ...

Dóra: Ön még mindig beszél velem?

Jenő: Dóra kisasszony csillapodjék ...

Dóra: Nem értett meg?

Jenő: Dóra ...

Dóra: Nem hallotta? ... Elesábitott?

Jenő: A nyomorult!

Dóra: Elvesztettem becsületemet és az egész világ meg fog vetni engem ...

Es meg fogja vetni ön is, ha nőül akarom venni, mert mindig azt hiszi, csak azért akarja kezemet, hogy a papa meg a hercege révén hivatalában emelkedhessek ...

Jenő: Igaza van, Dóra. De én szeretem ön és nem törődöm az egész világgal.

Dóra: Hát nem vet meg?

Jenő: Most, hogy belepillantottam a lelkébe, most még jobban szeretem. És most nem is kérem ön, hogy engem meghallgasson. Várni fogok ... várni, míg felkéknek sebei behegednek. Várni fogok, míg meggyőződik róla, hogy érzelmim őszelének, várni fogok, míg maga jön majd el hozzám és ...

Dóra: Kösönöm, uram, köszönöm, hogy ilyen nemesen gondolkodik ... Nem vagyok rá méltó ... (Kívül hallatszik az áltamánacos hangja.)

Atyám jön, nem me-rek veie találkozni. Isten önnel, legyen jó hozzám, isten önnel!

Jenő: Hát még csak a kezét sem nyújtja?

Dóra (félénken, némán nyújtja a kezét).

Jenő: Óh Dóra! (Meg akarja a kezét csókolni, de Dóra hirtelen visszarántja és elisiet.)

Vagy utána néz és felsóhajít.) Istenem, istenem!

Az Egyetértés tárczája.

Dalok.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

I.

Nem voltam én nagyravágyó Soha életemben, Nem is hallott panaszkodni Soha senki engem.

Eltanultam a madárnak sorsát: Megtalálja agát-bogát, bokráit.

De mióta azt a barna Kis lányt megismertem; En isteneim! de nagyon is Nagyravágyó lettem; Vagydomod a fényes menyországba: Barna kis lány ölelő karjába.

II.

A busuló felhő könyve megereid, Mit sirtat? Tan a sárguló levelet? Ne pazarold, felhő, könyved bírája, Óreg a lomb, hadd menjen az útjára.

Hull az eső szomorúan, eszedesen ... Oda fűnt még nem luted, hogy így leszen! Jobb lett volna ott maradnod felhőnek! Lásd: e földön sár lett, sár lett belőled!

Pap Zoltán.

Vallomások.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Írta: HEVRESI JÓZSEF.

Szín: egy előkelő szalon.

Személyek: Jenő, attaché.

Dóra, a kormánytanácsos leánya.

Jenő: Igazán, magam sem tudom: ált-

jam-e vagy átkoztam azt, aki nekem alkalmat adott arra, hogy most végre ön elé

léphessék, Dóra kisasszony és megmond-

her lelkét bemocskolni ... A pletyka gonosz híreket terjeszt ön felől ... Oh Dóra kisasszony, bocsásson meg nekem hogy ...

Dóra: Ön őszinteséget ígért nekem. Beszéljen egész nyíltan. Én mindent tudni akarok.

Jenő: Azt beszéllek — oh bocsásson meg kisasszony — hogy tiszta lelkét e durva szavakkal kell sértennem, de érzem, hogy nem szabad ön előtt elhallgatnom, barmennyire is föllázad ellene a saját ellenkező meggyőződés! — azt beszéllek, nagyon sürin mindenfelé beszéllek, uton-utólen, esküdozkban, klubokban, hogy ... hogy a fiatal herezeg igen sokat, igen feltűnően foglalkozik önnel és hogy ön, hogy ön ... Eh, nem bírom, nem tudom ...

Dóra: Követelem, parancsolom, hogy mindent elmondjon ...

Jenő: Jól van ... Tehát azt beszéllek, hogy a fiatal herezeg udvariása nem eredménytelen, hogy ön, kisasszony oly kegyekben részesíti, melyek ... melyek súlyos beszámítás alá esnek ...

Dóra: Tovább tovább ...

Jenő: ... hogy it oly viszonyról van szó, ... oh kisasszony ön meg mindig nem kerget el, még mindig nem dobát ki, még mindig nem mutat ajtót? ...

Dóra: Beszéljen, beszéljen

Jenő: Azt beszéllek, hogy önnel sürin találkozásai voltak a fiatal herezeggel, hogy látták önöket, hogy tudnak kényes dolgokat. És hogy az öreg herezeg fel van emiatt bészülve és hogy most a fiatal herezegnél el kell majd utaznia. Es mit tudom én még mit? ... Ön tudni akarta, Dóra kisasszony, miért haboztam, miért titkolóztam, miért töprengtem szerelmemmel? Oh Dóra kisasszony bocsásson meg nekem, hogy elég hitvány voltam helyt adni lelkemben a kétség-sárával akarják az ön tiszta, szeplőtlen, fe-

her lelkét bemocskolni ... A pletyka gonosz híreket terjeszt ön felől ... Oh Dóra kisasszony, bocsásson meg nekem hogy ...

Dóra: Ön őszinteséget ígért nekem. Beszéljen egész nyíltan. Én mindent tudni akarok.

Jenő: Azt beszéllek — oh bocsásson meg kisasszony — hogy tiszta lelkét e durva szavakkal kell sértennem, de érzem, hogy nem szabad ön előtt elhallgatnom, barmennyire is föllázad ellene a saját ellenkező meggyőződés! — azt beszéllek, nagyon sürin mindenfelé beszéllek, uton-utólen, esküdozkban, klubokban, hogy ... hogy a fiatal herezeg igen sokat, igen feltűnően foglalkozik önnel és hogy ön, hogy ön ... Eh, nem bírom, nem tudom ...

Dóra: Követelem, parancsolom, hogy mindent elmondjon ...

Jenő: Jól van ... Tehát azt beszéllek, hogy a fiatal herezeg udvariása nem eredménytelen, hogy ön, kisasszony oly kegyekben részesíti, melyek ... melyek súlyos beszámítás alá esnek ...

Dóra: Tovább tovább ...

Jenő: ... hogy it oly viszonyról van szó, ... oh kisasszony ön meg mindig nem kerget el, még mindig nem dobát ki, még mindig nem mutat ajtót? ...

Dóra: Beszéljen, beszéljen

Jenő: Azt beszéllek, hogy önnel sürin találkozásai voltak a fiatal herezeggel, hogy látták önöket, hogy tudnak kényes dolgokat. És hogy az öreg herezeg fel van emiatt bészülve és hogy most a fiatal herezegnél el kell majd utaznia. Es mit tudom én még mit? ... Ön tudni akarta, Dóra kisasszony, miért haboztam, miért titkolóztam, miért töprengtem szerelmemmel? Oh Dóra kisasszony bocsásson meg nekem, hogy elég hitvány voltam helyt adni lelkemben a kétség-sárával akarják az ön tiszta, szeplőtlen, fe-

kodoba estem az ön fehér lelkének ártat lanságán ...

Dóra: Nincs mit megbocsájtanom, uram.

Jól tette, hogy habozott ... És nekem nincs jogom ön elkergetni, önnel ajtót mutatni ...

Jenő: De kisasszony ...

Dóra: Ertsen meg uram, nincs jogom.

Jenő: De ... De ...

Dóra: Hallgasson meg uram. Én éppen olyan nyíltan, olyan őszintén fogok beszélni önnel, mint ön tette volna. Érzem, hogy az ön becsületessége engem is kötelez ... Hallgasson meg tehát. Röviden, szárazon, takar-gatás nélkül mondok el önnel mindent. Én gyermekkorom óta ugy voltam nevelve, mint aki nagy, előkelő, magas polczra születt. Nem vádolok érte senkit, de nem hallgathatom el, hogy mindig trónról, hercegi koronáról, ragyogó fényről, pompáról beszéltek nekem, hogy én erre vagyok hivatva, hogy nekem tündökölöm, ragyog-nom kell. És milyen könnyen beleéltm én magamat ebbe a fényes álomba! Hiszen olyan szép volt, mint egy tündérmese. Fel sem tűnt tehát nekem, hogy mikor hajadon leánygyá serdültem és az udvarnál ünne-pelni kezdtek, becézgettek, elhalmoztak figyelemmel, kitüntetéssel. Én mindent természetesen találtam. Hiszen mindig csak erről beszéltek nekem. Titokban azonban türelmedlenül vártam, hogy mikor jön majd értem az a fényes királyfi, a ragyogó koronával, hogy trónra emeljen? Nos hát eljött az is! A fiatal herezeg mind sürinben kitüntetett figyelemmel. Előbb ritkábban, majd gyakrabban felkeresett, aztán megvallotha, hogy szeret, hogy nélkülüm nem élhet, hogy én leszek az ő trónjának osztláyoza, koronájának drágaköve ... szavai öklábitottak, megreszegtettek ... Álmodtam láttam megvalósulva: eljött a királyfi a ragyogó koronával! És a herezeg mind forróbb szavakat suttozott szerelméről ... rajongó imádatá-



majd beszentelt a papság a hamvakat, mire a polgármester ünnepi beszéd kíséretében megkosztortta a tet-meket...

Béla tanácsos az ülésen jelentést tett a katonai sítőházak segítségével...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

Ma délután három órákor gyűlést tartottak a sztrájkolók, melyen Kardos Kálmán jelentette...

nyekről azonnal táviratilag értesítik a lapot. A politikai és társadalmi élet minden megnyilvánulása...

Politikai cikkeiket elsősorban publicistikák írják, akik a politikai világot úgy, mint a közönséggel...

Az Egyetértés szociáldemokrata részlet a legkiválóbb belletársat írják. Az iradalm színe-java...

Az Egyetértés közgazdasági rovata a nemzetgazdaság, a kereskedelem és az ipar minden ágazatát...

Mindezeket kivül minden hónap elején ingyen kapja a Helyi József és dr. Falk Zsigmond által...

Előfizetési árak amagyar korona országában és Ausztriában

Egész évre 40 K. Negyedévre 10 K. Fél évre 20 K. Egy óra 3 K. 60 f

UJDONSÁGOK Személyi hírek. Polányi Géza igazgató...

Gróf Beck nyugalmába vonulása. Katonai körökben az a hír van elterjedve...

Ottó főherceg jobban van. Ottó királyi herceg állapotja allandoan javul...

Hosztalk-ügy. A nagy post felkevert Hosztalk esetéből kifolyólag újabb és újabb adatok kerülnek nyilvánosságra...

Osztrák püspökök a királynál. A király mint Bécsből jelenik, ma délután külön kihallgatást fogadta...

A jénai csata századik évfordulója. Ma van a jénai csata századik évfordulója. Az a nap, amelyen Napoleon a jénai síkon teljesen megverte...

A függetlenségi eszmék zászlóvivője. A szabad Magyarország zászlóvivője, a magyar nemzeti politikai és gazdasági önállóság harcosai...

Menejtőljedezmény Rákóczi temetése. Ertesülünk szerint II. Rákóczi Ferenc és hajdós társainak hazahozatala...

A péksztrájk. A mai nap sem hozott döntő fordulatot a sütőmunkások sztrájkjában...

volna oly tökéletes, ha az egész kormányzat nem bontott volna föl, akkor talán Poroszország is a régi feudalizmus fentartását tűzte volna politikai programjává...

Magyar tanszék a szerb egyetemen. A szerbeknek a magyarok iránt táplált rokonszerve ismét megnyilvánult...

Tulipánkert-szövetség. Igazgató-elnöke a hó 12-én ülést tartott, amelyen megjelentek: gr. Batthyány Lajos elnök...

Automobil-szerencsétlenség. Prágából táviratozzak, hogy mikor tegnap este Berein József fűrhi nagykereskedő...

Letartóztatott tudós. Bécsi tudósítók telegráfja: Megírjuk, hogy Orsován a határrendőrök kemkedés gyanúja miatt letartóztattak...

Tartékos tisztek szemléje. A budapesti hadgyakorlat kerületi parancsnokság területén tartózkodó közös hadsergőlt tisztek...

Ötös század királyi ügye. Drezdából táviratozzak, hogy a királyi tegnap minisztertanácsot hívott össze...

Társakirándulás Konstantinápolyba. Az október 19-ére tervezett társakirándulást október 31-ére halasztották...

Kövüvesek ma délután 3 órákor a Trieszti nő vendéglőben gyűlést tartottak, melyen Knittelhofer Ferenc ismertette...

Nagy tűz egy kikötőben. Nagy tűz pusztított, mint Pétervárról jelentik, a Kalaehnikov-kikötőben...

Forrópistoly feltalálója meghalt. Senkinek sem hitt, hogy a revolver feltalálója csak most halt meg...

Ötös század királyi ügye. Drezdából táviratozzak, hogy a királyi tegnap minisztertanácsot hívott össze...

Hosztalk-ügy. A nagy post felkevert Hosztalk esetéből kifolyólag újabb és újabb adatok kerülnek nyilvánosságra...

Osztrák püspökök a királynál. A király mint Bécsből jelenik, ma délután külön kihallgatást fogadta...

A jénai csata századik évfordulója. Ma van a jénai csata századik évfordulója. Az a nap, amelyen Napoleon a jénai síkon teljesen megverte...

A függetlenségi eszmék zászlóvivője. A szabad Magyarország zászlóvivője, a magyar nemzeti politikai és gazdasági önállóság harcosai...

Menejtőljedezmény Rákóczi temetése. Ertesülünk szerint II. Rákóczi Ferenc és hajdós társainak hazahozatala...

Magyar tanszék a szerb egyetemen. A szerbeknek a magyarok iránt táplált rokonszerve ismét megnyilvánult...

Tulipánkert-szövetség. Igazgató-elnöke a hó 12-én ülést tartott, amelyen megjelentek: gr. Batthyány Lajos elnök...

Automobil-szerencsétlenség. Prágából táviratozzak, hogy mikor tegnap este Berein József fűrhi nagykereskedő...

Letartóztatott tudós. Bécsi tudósítók telegráfja: Megírjuk, hogy Orsován a határrendőrök kemkedés gyanúja miatt letartóztattak...

Tartékos tisztek szemléje. A budapesti hadgyakorlat kerületi parancsnokság területén tartózkodó közös hadsergőlt tisztek...

Ötös század királyi ügye. Drezdából táviratozzak, hogy a királyi tegnap minisztertanácsot hívott össze...

Társakirándulás Konstantinápolyba. Az október 19-ére tervezett társakirándulást október 31-ére halasztották...

Kövüvesek ma délután 3 órákor a Trieszti nő vendéglőben gyűlést tartottak, melyen Knittelhofer Ferenc ismertette...

Nagy tűz egy kikötőben. Nagy tűz pusztított, mint Pétervárról jelentik, a Kalaehnikov-kikötőben...

Forrópistoly feltalálója meghalt. Senkinek sem hitt, hogy a revolver feltalálója csak most halt meg...

Ötös század királyi ügye. Drezdából táviratozzak, hogy a királyi tegnap minisztertanácsot hívott össze...

Hosztalk-ügy. A nagy post felkevert Hosztalk esetéből kifolyólag újabb és újabb adatok kerülnek nyilvánosságra...

Osztrák püspökök a királynál. A király mint Bécsből jelenik, ma délután külön kihallgatást fogadta...

A jénai csata századik évfordulója. Ma van a jénai csata századik évfordulója. Az a nap, amelyen Napoleon a jénai síkon teljesen megverte...

A függetlenségi eszmék zászlóvivője. A szabad Magyarország zászlóvivője, a magyar nemzeti politikai és gazdasági önállóság harcosai...

Menejtőljedezmény Rákóczi temetése. Ertesülünk szerint II. Rákóczi Ferenc és hajdós társainak hazahozatala...

Menejtőljedezmény Rákóczi temetése. Ertesülünk szerint II. Rákóczi Ferenc és hajdós társainak hazahozatala...

MOLL-féle SÓSBORSZESZ legjobb fájdalomcsillapító beázódtós... Fő-szétküldés: MOLL A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által Bécs, I., Tuchlauben 9. szám.

MOLL-féle SEIDLITZ-por fellmulhatatlan háziázer mindama gyomorhajoknál... Fő-szétküldés: MOLL A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által Bécs, I., Tuchlauben 9. szám.









A JELENKOR LEGJOBBTETŐFEDÉSI ANYAGA

ETERNIT PALA



MAGYARORSZÁGI KÖZPONT: ETERNIT MŰVEK HATSCHÉK LAJOS BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

Éy kaveskanalnyi VENTRIKULIN

Félpóhár cukrosvízben bevéve, azonnal megszűnik a gyomorégés, gyomorgörzés, kólikát felbőgést gyomorrontást vagy emélygetést feloldást...

Bizonyítvány. Igazolom, hogy a VENTRIKULIN emésztőpórt betegimmel mindenkor kitűnő eredménnyel alkalmazom és mint a legmegbízhatóbb használatot a legmunkásabb betűgúnylásban szenvedőknek is ajánlom.



VAN-E annál boldogtöb, ha emberfarsink megéledják erőket és egészségüket? Mily kellemes a derűt lelkünkben, rugalmas járás, egyenes testtartásu egyén létása!

Elektró-Vitalizer orvosi rendelő-intézet Budapest, IV. Károly-körút 2., fél em. 10.

Advertisement for Michelstadter Utóda, featuring 'OSKO GÉZA' and 'CIPŐKÜLÖNLEGESÉGEI'.

Advertisement for Való, featuring 'Poigár Sandornál' and 'Budaörs, VII. ker., Erzsébet-körút 50.'.

Large advertisement for Franck-kávé, featuring 'Felvilágosításul!', 'Franck-kávé' or 'valódi Franck-kávé', and 'Franck Henrik Fiai'.

Advertisement for Ingven 6, 'Kap egy tányéros mérleget, ha nem mulasztja el ezen bámulatos olcsó karlsbadi porozellán edényeket beszerezni'.

Advertisement for PENZ, 'MUNCHEN HOTEL Continental', 'Franzensbad', 'Kopp-téle', 'Königsvilla', 'legnagyobb, előző császári szálloda'.

Advertisement for SALZBURG HOTEL BRISTOL, 'Előbíráló Szálloda', 'Café Restaurant', 'F. J. K. K.'.

Advertisement for '6 évifallással', 'GRÁK', 'RESZLET-FIZETÉSRE', 'ROGH ÉS DIAMANTNÁL'.

Advertisement for CLAYTON & SHUTTLEWORTH, 'Budapest, Váci-körút 63.', 'Locomobil és göcséplégek'.

Advertisement for NATTÁN ALADÁR cimirodája, 'ALAPÍTOTT 1894.', 'BUDAPEST, VIII., FUTÓ-UTCA 6. SZÁM.'.

Advertisement for 'Bámulatos arczokat a bálók', '10-ed része', 'Nem kell reklám', 'lefőzte'.

Advertisement for ERÉNYI BÉLA, 'Diana-gyógyosztára Budapest, Károly-körút 6. szám.'.

Large advertisement for PERZSA SZÖNYEGEK, 'A legnagyobb választékban!', 'AGOBIAÁN és ADORJÁN Budapest, Váci-utca 36. (Klotild-palota)'.

TANÜGY.

Véniú egyesület. Irt: Dr. Bokor József.

A közpiskolai tanügyesület ez évi közgyűlése minden tekintetben méltó volt egy nagy egyesülethez. Sokan voltak a napirendre fontos tárgyak kerültek, a viták emelkedett színvonalon mozogtak. Nevezetesen határozatok hoztak, az ülés számos mozzanata a közvéleményben is ének visszhangot keltett...

A közgyűlés bizottsági jelentésének elolvasása után az elnök beszédében megemlíti az egyesület múltját, majd a közpiskolai tanügyesület jelenlegi helyzetéről és a jövő feladatairól szól.

A tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

nélkül több jelét, mely a közgyűlésen nem egy ponton megnyilvánult. Megpróbálom tehát felhívni figyelmét. Miközben Ferencz, a hitvitai testület tagja...

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

elnökének feltétlen magasztalását. „Kíváncsiak és remélők — mond — hogy e tárgyhoz még sokan szóljanak..."

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

mozgalmáról. Cikkéből átvesszük a következőket: A rajztanításról sokan beszélnék és röviden kifejezve ezek közül feltűnően sokan vannak a hívatlanok...

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

lök vázlatukat. Az a hajszja, melyet ezen Atlasz ellen indítottak — dacára, hogy a szemléltetés okta és minden követelményének megfelel — kicsinyes üdöklöknek és üzleti érdekeknek a követezője csupán. Azí róttak fel a szerző leg-nagyobb bűnét, hogy Mosinger zágrábi múltidézőnek a kiadása. Nohat meggyújtjuk az ő hazafias lelüket azzal, hogy Mosinger múltidéző budapesti bejegyzelt czéig és okmányilag kimutattjuk, hogy a mű kiadásához négy waggon fincsi papírost rendelt meg Mosinger. Azután, hogy magyar szövegű térkép készült Braun-schweigban és Lipcsében és hogy napilap jelenik meg a zágrábi papírgyárból szállított papírral; ezen nem útköz meg senkinek. Még a székesfehérvári tanácsot is meggyújtjuk, hogy >feszélyes üdöklöknek és üzleti érdekeknek a követezője csupán..."

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

A közpiskolai tanügyi bizottság beszédében megemlíti az egyesület tevékenységét az elmúlt évben, majd a közpiskolai tanügyesület jövője felől beszél.

Az Egyetértés tarcaja.

Honvéd-életem.

(Czékus Ferencz emlékirata.) 16 — Az Egyetértés eredeti tarcaja. —

V. Az abrudbányai harcok.

Dalogatás után mely álomba merültünk. Ez nem volt hosszú. Eljöttétek a talpincak rugdosztak, hogy keljünk fel. Legnagyobb eszenben kellett sorakoznunk Incedy ezred előtt, ki már vár réánk. A romokban heverő Abrudbányán keresztül indított utnak bennünket. Egy égerfakkal sűrű benőtt kis patak mellett vonultunk el, honnan a hegynek föléle menve, Buesesd nevű községre akadtunk. Itt Incedy tisztjeinek utasításokat adva, fölünk emaradt. Azt hittük, rekivárlni megyünk, bár a sötét éj dacára is észrevettük, hogy az is teljesen rom. Egy háznak se volt tetje. Se ablaka, se ajtaja.

Amint halk lépésben mentünk, észrevettük, hogy keleti irányból egy a miénknél nagyobb csapat tart velünk szembe. Fegyverüket meg-megvilantast tudtuk, hogy ellenséggel lesz dolgunk. Orvatosan haladtunk felénk. A Buesesd feletti fensíkron találkoztunk össze. Ok kezdtek el reánk lövöldözni. Kapitányunk az első és második szakaszt csatár-láncba, a másik hettöt fedezteté állította s ezzel a tiszt urak biztosabb állásokba távoztak. Nem is lett volna értelme, hogy köztünk maradjanak. Puskaharcban mit lehetnek volna kardjaikkal? Legfeljebb hasztalan áldoztak volna fel magukat. A tulnyomó ellenség lövéseit viszonzva nyomultunk előre s nyomtuk őket. Semmi védelmi hely nem volt. Egyszerre azt vettük észre, hogy északkeleti irányból másik oláh sereg közeledik; ugyanoly tömeg, mint

melylyel harcban állottunk. Keresztüztük kerültünk, de tartottuk magunkat. A nap éppen akkor bukott el a szemhatáron. Ekkor egy kapitánytól kiszolgált bátoras azt kiáltá felem: Hol vannak a tiszték? Jó helyen! feleltem. Vigyáznak reánk! De itt vagyunk mi s egy lépést sem hátrálunk. S nem is hátráltunk. Hanem mivel a golyó záporomúra hullott, a földre fekdünk s úgy viszonztuk az ellenség lövéseit. Egyszerre csak a két tömeg „Hajda mócz!” kiáltással megindult s felénk rohant. Készen fogadtuk. En ekiallottam magam: Negyedik szakasz talpra! Fek! Eljen a háza! Előre Boesky!

Összevettük fegyvereinket s az egész csapat nyomban követett. Rohantunk az oláhságra. Ezek megállva tüzeltek s esatár-láncba bontakoztak. Mi szintén. Ekkor híres kapitányunk Dobos Gyurka kezdett kiabálni. Felváltan-e már, hiszen több mint öt órája álljuk a tűzet. En visszakialtottam neki: Felesleges! Ezt a helyet más se védhetné meg jobban! Ránk nézve ez csak megisteltetés. Tovább vonultunk 300 lépés távolságra lehetett, a mikor keresztüztük vettük. Záporomúra lövöldöztek reánk. A golyók ruháinkat szakgatták. Dobos Gyurka megint kiabált: Jön-e már segítség? Egyik legényük hátratekinté visszakialta neki: Itt a segítség, de nem meri magát közelebből mutatni! Amint hátrapillantottunk, látjuk, hogy látvólton kívül messze Buesesd felé mintegy ezer lépésnyire egy lovas ember áll. Valaki elkialta magát: Azt jött megnézni, jól harcolunk-e?

Akkor észrevettünk, hogy a híres Dobos Gyurka az első szakaszán semmi erélyt nem fejt ki. Rárváltam: Most mutassa kend ki a tudományát! Most tanítson meg minket keztübe fűtölöni, vagy bujjon a föld alá! Ezzel eltaláltam a legénység kedvét. De kellett is. Mert a lapos földön nem kis dolgot volt verekedni. Az ellenség száma négy-szer annyi volt, mint a miénk. Tudtuk, hogy a lovas, aki küzdelmünket

messziről nézi, tiszt. Ennek dacára kiabáltunk, jöjjen közelebb, innen jobban lehet látni az ellenséget! Sőt kezünkkel is intelligtünk neki. Persze csak a legénységét akartuk nyughatatlán helyzetünkben szorakoltatni. A tiszt az integéteket észrevéve, közelebb jött, mintegy 250 lépésnyire a hátunk mögé. Ott aztan ide s tova mozgott. Mi pedig kilöftele megjegyzéseket tettünk. E közben észrevettük, hogy pápaszem van a szemén. Egyszerre ötven lépésnyire állt meg a hátunk mögé s akkor vettük észre, hogy a legnagyobb golyózáporban nyugodtan rajzol az ő teretét és az oldalhegyeket vizsgálja. — Ember ez a talpán, fink! — kiáltottam s harsányan megéjjeztük. Ő pedig bucsut intett kezével s távozott. Minket a tiszt elszántasága igen meghatott. Ugyanekekor kiáltott ránk a közelebb ellenség: Le a fegyvert! En pedig hitetlen: Negyedik szakasz, szoronyt szegessz! Roham! Előre Boesky! — s rájuk vetve magunkat, sikerült visszanyomnunk. A két ellenség és csapat közben ujongva egyesült. Így ránk rohantak, de mi visszavertük őket s kergettük.

Visszatérés közben egy nagy, fonott kerítés mögött kezdtek reánk lövöldözni. Szemben rohantunk reájuk. Helyzetük előnyösebb volt, mert a sövény fedezte őket. Mintegy száz lépésnyire közelede gyilkos tüzezzel fogadtak. Látjuk, hogy kelezébeben vagyunk. Fegyvereinket ki nem löve szaladtunk a kerítésnek. Amint oda értünk, mag elűntek. Visszaindultunk Buesesd felé. Alig haladtunk pár száz lépést, amikor egy jókora sánczából ismét sorúzt esett reánk. Most voltunk igazán egerőgömbön. Előtűntünk sáncz. Hátunk megett a fonott sövénykerítés. Nem tördöve az ellenség tüzezzelével. Eljen a háza! Előre Boesky! — kiáltással megröhhantuk a sánczot. Előbb közelebb sorúzt adtunk reájuk, aztán szoronytszegezve, szurva, agraiva vettük őket ki a sánczból. Podgyászaitak is elfoglaltuk, némkülönbön

lisztjük paripadját. Egy kis, zönök, szárcz kanczát. Daidalunk mámorea mellett az az öröm is ért, hogy podgyászait között lükoriczakenyer darabot találtunk. Ez nekünk lükullus lakoma volt, mert már öt nap óta színet se láttuk a kenyérnek. halit-amott egy kis turut is leltünk. Testveriesen elosztottuk. Apró adagocská jutott kinek-kinek. Tiszteink e közben megérkeztek s nagy örömben törtek ki. A legrész érkezé tiszteink, Embler András hadnagyunknak adott a lovat. Ő deléltől 11 órakor érkezett hozzánk.

Majd egy idegen tiszt jött s kérdé, bizony-e benne, hogy megtarthajuk a sánczot? Mi visszakilöföttük neki, hogy ha elfoglalhat, meg is tartjuk minden hatalommal szemben. Akkor tudtuk meg, hogy Verespatkon vagyunk. Széles jó kedvünkben dalogattunk. Ha sánczunkból északnak néztünk, hegyen voltunk. E hegyről lefelé északnak a hely gyepes és letűs, aztán mély völgy van. A völgytől átellenben északnak hírtelen meredek nagy köszkildás domb emelkedik. E mázs hegy ormán gyülekeztek az oláhok. Borzasztóan kiabáltak. Mi hámlva néztük őket. A hegyeket és völgyeket temetetlen nép lepte el. Úgy néztek ki, mint mikor a varjak a torony tetjét károgra lepik el. Egyszerre hátratekintve azt vettük észre hogy nagy zászlóalj közeleg. A Hunyady gyalog-zászlóalj volt, mely a hegytetőre állást foglalt, a hátunk mögött, arczal nyugatnak, fölünk mintegy 300 lépésnyire. Mi örültünk, hogy hátban fedezve vagyunk. Incedy és tisztjei hozzánk lovagoltak. Tetszett nekik vig, elszánt vitézetünk, mert a hadi noták ugyanesak jartak. Valtig állítottuk, hogy nincs oly hatalom, mely minket a sánczból kiverne. Másélt volt megírva a sors könyvében! Delutáni egy óra lehetett, midőn csapatverézünk, Incedy Samueinek paripája, egy

aranyászra színti hósa lö, feinyergelvé vátottat felénk. Kőrhefogtunk s egy legényünk visszavitte gazdájának. Embereink rossz cölöjének tekintettek. En iparkodtam tölem telhetoleg a rossz óment kiverni a fejükből. Az oláhok megzavarták mulatozásunkat. Lejötték a hegyekről a völgybe. Itt tömörültek. Szemüérték színt, száruk százzozzon felülmúta a mienket. A beláthatlan sokaság megindult felénk. Mi kaczagva, elbizakodott henzezzel fogadtuk jöttüket. Hirtelen összeesapntunk s a leghevesebb lövöldözés kezdődött. A hatunk mögött levő Hunyady-zászlóalj velünk egyszerre támadták meg. Ezenkívül harmadik oldalról is támadtak. Félkitéttő ágyuzás és pusztitűz kezdődött. Visszteszre, hogy lövésünk sorakban zavart okoztak. Meg-megálltak; sorakoztak s nekünk indultak. A hegyoldal közepén hosszabb ideig álltak meg, mert lövésünk jól találtuk. Gunyoldóva hívtuk őket közelebb, s elhatároztuk, hogy ha egész közel lesznek, kirohanunk s visszaverjük őket.

De ekkor, amint néhányan a sáncz tetjére állva visszatekinttünk, majdnem köve dermedtünk. A Hunyady-zászlóalj ingadozott, bomlott és hátrált. A velünk szemben levő ellenség pedig mind közelebb nyomult felénk. Egyszerre csak azt vettük észre, hogy úgy jartunk, mint a nagyidai ezidányok: Elfogyott a töltenyünk! Pedig előtte való nap 120 tölteny kapott kiki. Most már egymástól kölönözögtünk s ahg löttünk. Fennmaradt tölteimket a legvésozött tartogattuk: Ha két lépésre lesznek fölünk; a sánczban lövünk utolsokat. Már negyven lépésre voltak. Bátoran jöttek, mert mi nem löttünk. Ezalatt egy oláh sereg a hátunkba került s onnan lőtt be a sánczba. Ekkor felhangzott a kiáltás: Ki a sánczból! Néhányan szembe mentek az oláhoknak. Ezeket mind lelőttek. Hátunk megett, mintegy 600 lépésre volt a Hunyady-zászlóalj egy százada. Ismét hátrább mintegy két szakasz. Aközben a mármaros vadászok nyugat-ról leleti irányban menve, mellettünk futó

KÖZIGAZGATÁS.

Közgyűlés után.

A jegyzők idei közgyűlésén, hogy miről volt szó? — elmondtuk a múlt vasárnapi számunkban.

Hogy miről nem volt, hogy miket nélkülözünk sajnosan, nemcsak mi, akik ezt az újságot írjuk, hanem a jegyzők ezrei, annak egyesrét elmondjuk ma.

Mindenekelőtt különös megápetéssel látjuk, hogy hiábavaló volt minden figyelmeztetésünk: az országos jegyzői egyesület vezetői semmi lépést sem tettek arra nézve, hogy az egyesület meghírvást kapjon a köz-igazgatási reform ügyében összehívandó országos értekezletre. Megtörténhetik tehát az

aranyászra színti hósa lö, feinyergelvé vátottat felénk. Kőrhefogtunk s egy legényünk visszavitte gazdájának. Embereink rossz cölöjének tekintettek. En iparkodtam tölem telhetoleg a rossz óment kiverni a fejükből. Az oláhok megzavarták mulatozásunkat. Lejötték a hegyekről a völgybe. Itt tömörültek. Szemüérték színt, száruk százzozzon felülmúta a mienket. A beláthatlan sokaság megindult felénk. Mi kaczagva, elbizakodott henzezzel fogadtuk jöttüket. Hirtelen összeesapntunk s a leghevesebb lövöldözés kezdődött. A hatunk mögött levő Hunyady-zászlóalj velünk egyszerre támadták meg. Ezenkívül harmadik oldalról is támadtak. Félkitéttő ágyuzás és pusztitűz kezdődött. Visszteszre, hogy lövésünk sorakban zavart okoztak. Meg-megálltak; sorakoztak s nekünk indultak. A hegyoldal közepén hosszabb ideig álltak meg, mert lövésünk jól találtuk. Gunyoldóva hívtuk őket közelebb, s elhatároztuk, hogy ha egész közel lesznek, kirohanunk s visszaverjük őket.

De ekkor, amint néhányan a sáncz tetjére állva visszatekinttünk, majdnem köve dermedtünk. A Hunyady-zászlóalj ingadozott, bomlott és hátrált. A velünk szemben levő ellenség pedig mind közelebb nyomult felénk. Egyszerre csak azt vettük észre, hogy úgy jartunk, mint a nagyidai ezidányok: Elfogyott a töltenyünk! Pedig előtte való nap 120 tölteny kapott kiki. Most már egymástól kölönözögtünk s ahg löttünk. Fennmaradt tölteimket a legvésozött tartogattuk: Ha két lépésre lesznek fölünk; a sánczban lövünk utolsokat. Már negyven lépésre voltak. Bátoran jöttek, mert mi nem löttünk. Ezalatt egy oláh sereg a hátunkba került s onnan lőtt be a sánczba. Ekkor felhangzott a kiáltás: Ki a sánczból! Néhányan szembe mentek az oláhoknak. Ezeket mind lelőttek. Hátunk megett, mintegy 600 lépésre volt a Hunyady-zászlóalj egy százada. Ismét hátrább mintegy két szakasz. Aközben a mármaros vadászok nyugat-ról leleti irányban menve, mellettünk futó

Aranyászra színti hósa lö, feinyergelvé vátottat felénk. Kőrhefogtunk s egy legényünk visszavitte gazdájának. Embereink rossz cölöjének tekintettek. En iparkodtam tölem telhetoleg a rossz óment kiverni a fejükből. Az oláhok megzavarták mulatozásunkat. Lejötték a hegyekről a völgybe. Itt tömörültek. Szemüérték színt, száruk százzozzon felülmúta a mienket. A beláthatlan sokaság megindult felénk. Mi kaczagva, elbizakodott henzezzel fogadtuk jöttüket. Hirtelen összeesapntunk s a leghevesebb lövöldözés kezdődött. A hatunk mögött levő Hunyady-zászlóalj velünk egyszerre támadták meg. Ezenkívül harmadik oldalról is támadtak. Félkitéttő ágyuzás és pusztitűz kezdődött. Visszteszre, hogy lövésünk sorakban zavart okoztak. Meg-megálltak; sorakoztak s nekünk indultak. A hegyoldal közepén hosszabb ideig álltak meg, mert lövésünk jól találtuk. Gunyoldóva hívtuk őket közelebb, s elhatároztuk, hogy ha egész közel lesznek, kirohanunk s visszaverjük őket.



kevés képzhető. Hogy ehhez is mindig nyakbavetél viselnek, tollból, az természetes. A különböző állományok betét nélkül készülnek, így könnyebben moshatók és a különböző színű betétek külön alkalmazhatók. A tulajdon blúz így különböző alakhoz és alkalomhoz viselhető.

Ha azonban még a különböző gallérok-ból és vállpántokból is készítenek néhányat — természetesen eszékélt — ezzel még inkább megváltoztathatók a blúz benyomását. E válldíszek készülnek kerek és négyzet formában, hosszú és hátul megkötött vagy elől felülő függőkkel. Sőt vannak már muszlinból töltött övek is, melyek rendkívül kecsesen egészítik ki a lenge blúzokat.

A eszékélt blúzokhoz külön alsó derekakat készítenek minden elképzelhető színben, melyeket végig áttörnek eszékéltétekkel. Nagyon elegáns apróság kerül belöltük, mintegy kiegészítője a fenyűzés mai fokának. Azt várhatjuk, hogy az idény folyamán még nagyon sok ilyen apróságról számolhatunk be, mert a divatművészek valószínűleg kifogyhatatlanok a megalkotásukban. Hogy e téren is nagy szerepe jut a se-lyennek, az a mai fogalmak szerint természetes.

Ami a mostani időben szép és új a divat láthatárán feltűnt, az jelenleg néhány teremben öszeszűjtve, egy divatkiállítás keretében mutatkozik be az érdeklődő közönségnek. A Monasztéri és Kuzmák utcai múzeumában van e kiállítás. A cég főnöke, Pertik Béla, ugyanis már visszatért párisi szemleutjáról és ilyen formában számol be ottani tapasztalatairól.

Fe1-e31 és g7-g6-ra 8. Vd1-d21, mely után sötétnek nehezebb a királyszámi fejlődése.

Világosnak most már nincs kielégítő fejlődése. Ezen a téren is nagy szerepe jut a se-lyennek, az a mai fogalmak szerint természetes.

A eszékélt blúzokhoz külön alsó derekakat készítenek minden elképzelhető színben, melyeket végig áttörnek eszékéltétekkel. Nagyon elegáns apróság kerül belöltük, mintegy kiegészítője a fenyűzés mai fokának.

Ami a mostani időben szép és új a divat láthatárán feltűnt, az jelenleg néhány teremben öszeszűjtve, egy divatkiállítás keretében mutatkozik be az érdeklődő közönségnek.

SAKK.

Rovatvezető: Gajdos János.

68. számú játszma. Játsozták a nérbérgi nemzetközi mesterversenyen 1906. augusztus 11.

Spanyol játék.

Világos: Przejori D. Sötét: Forgács Lóó.

Ezen védelem, mely először 1869-ban fordult elő egy Lange-Schultz játszmában, látszólag nem sokban különbözik a másik hasonló védelemtől, mikor azonnal 3... d7-c6 történik, itt azonban jobk, miután sötétnek nagy választéka van a folytatásokban és a különböző alakok, hogy erre világosnak minesegek meg ugyanazon változat, mint a másiknál.

Először dr. Tarrasch játszotta Alapin ellen. Igen erős itt az Alapin által ajánlott 8. d4-d5, melyre a következő érdekes folytatások állhatnak: 8... He4-c3, 9. h2-h3, Fb4-c3, 10. Fe1-d2, Vd8-c7, 11. Ke1-f1, Fe3-Ve4-c4, 12. Kf1-g1, Bb8-a8, 13. Vd2-h6, 14. Fd2-c3, Fe8-e6, 15. Fc4-c6, b7-c6, 16. Bh1-h3 stb. (fenyeget Fe3-g7).

A szökös folytatás, de számításba jön és jónak látszik 8... He4-c3 is, a következő folytatással: 9. h2-c3, d7-d5 (természetesen 9. Fb4-c3, teoretikus hiba volna 10. Vd1-c3), miután Greco az elezésekben főképpen erre helyezte a súlyt a miniszeres, a bástya kitése után sötét a legjobb változatban matt lesz.) 10. c3-c4, d5-c4, 11. h4-b5, He6-c7, 12. Fe1-a3, Fe8-e6 stb. világosnak jobb játékkal.

Steinitz a Lasker elleni matchjában 9. b2-c3-at folytatta és 9... d7-d5-re a 10. Fe1-a3-t inkorrekt áldozatot hozta, mely rossznak bizonyult. A kitünő svájcelepes Moller dán játszótól ered, ki e lépéseket benadott foglalkozott és a teoretik szép és érdekes változatokat gazdagította.

Használhatók a Lasker-Schlechter ellen a londoni versenyen; ennél azonban jobb a Moyer által ajánlott 9... He4-d6, mely körülbelül a legbiztosabb 9... Fc3-f6, melyre a legjobb esetben sötét megtarthatja előnyt.

Hiba volna 11... He4-d6? 12. Vd4-g7, Vd8-b6, 13. Vg7-g6, He4-c6, 14. Bb1-c1, 15. Vd4-g7, 16. Vg7-g6, He4-c6, 17. Vd4-g7, 18. Vg7-g6, He4-c6, 19. Vd4-g7, 20. Vg7-g6, He4-c6, 21. Vd4-g7, 22. Vg7-g6, He4-c6, 23. Vd4-g7, 24. Vg7-g6, He4-c6, 25. Vd4-g7, 26. Vg7-g6, He4-c6, 27. Vd4-g7, 28. Vg7-g6, He4-c6, 29. Vd4-g7, 30. Vg7-g6, He4-c6, 31. Vd4-g7, 32. Vg7-g6, He4-c6, 33. Vd4-g7, 34. Vg7-g6, He4-c6, 35. Vd4-g7, 36. Vg7-g6, He4-c6.

A hadalás idáig megegyezik egy Dalmy-Gajdos közti játszmával, melyben 14... He4-b6 történt, a következő folytatással 15. Fe1-g5, h7-h6, 16. Fg5-h4, g7-g6, 17. Fd1-c2 stb.

A huszárnak itt nincs fővője és inkább elősegit sötét bizonyos támadást. Jobb volt 18. Hd4-c6 s a cseré után megtartja az e vonalat.

Világos: Steiner Bernát. Sötét: Dr. Bródy Miklós.

E lépéssel először Damián foglalkozott, míg a legrégibb keletű védelem 4... Vd8-c7, mely szintén kielégítő.

Ezen Greco-tól eredő lépést — noha Greco elemzésében világos részére mutatta ki a nyeresést — a teória hosszú időközön keresztül figyelmen kívül hagyta. Rendszeren 7. Fe1-d2-t mint korrektt folytatást szokták játszani a következő folytatással: 7... He6-c4, 8. Fd2-b4, He6-c4, 9. Fe4-d7, Ke8-c7, 10. Vd1-b3, d7-d5, 11. Hb3-c3, Kf7-f6 (figyelmezt érdemel Kf7-c8), 12. Vb3-b4, e7-c5, 13. Vb4-a4, Vd8-b6, 14. stb. sötétnek jó játékkal; vagy 7. Fe1-d2, Fe4-d2, 8. Hb1-d2, d7-d5, 9. e4-c5, Hf6-c5, 10. Vd1-b3, He6-c7, 11. 0-0, 0-0 stb. mint először Steinitz és Green között történt az 1862. londoni versenyen.

A svájcelepes — melylyel világos gyalogot áldoz — először Schlemann játszotta meg Willard ellen 1885-ben, de a praxisa csak Steinitz vezette be a Hastingsi versenyen fényes eredményel; később azonban ismét elvetették, miután Steinitz a Lasker elleni matchben sikertelenül alkalmazta. Az utóbbi időben e lépéssel sokat foglalkoztak s a beható elemzés alapján rendelkezésünkre álló változatok ennek alkalmazhatóságát mellett szólnak, mivel világos a gyalogért erős támadást kap.

69. számú játszma.

Játsozták a győri nemzeti versenyen 1906. augusztus 21.

Olasz játszma.

Világos: Sötét:

Steiner Bernát. Dr. Bródy Miklós.

1. e2-e4, c7-c5, 2. Hf1-f3, Hb8-c6, 3. Ff1-e4, Fg8-e5, 4. e2-c3, Hg8-h6, 5. d2-d4, e5-d4, 6. c3-c4, Fe5-b4, 7. Hb1-c3, Fe5-b4.

E lépéssel először Damián foglalkozott, míg a legrégibb keletű védelem 4... Vd8-c7, mely szintén kielégítő.

A svájcelepes — melylyel világos gyalogot áldoz — először Schlemann játszotta meg Willard ellen 1885-ben, de a praxisa csak Steinitz vezette be a Hastingsi versenyen fényes eredményel; később azonban ismét elvetették, miután Steinitz a Lasker elleni matchben sikertelenül alkalmazta. Az utóbbi időben e lépéssel sokat foglalkoztak s a beható elemzés alapján rendelkezésünkre álló változatok ennek alkalmazhatóságát mellett szólnak, mivel világos a gyalogért erős támadást kap.

Nem teljesen kielégítő 7... d7-d5, mit Blackburne és Bardeleben játszottak Steinitz ellen, miután világos arra még tartósabb támadást kap.

Világos: Sötét:

Steiner Bernát. Dr. Bródy Miklós.

1. e2-e4, c7-c5, 2. Hf1-f3, Hb8-c6, 3. Ff1-e4, Fg8-e5, 4. e2-c3, Hg8-h6, 5. d2-d4, e5-d4, 6. c3-c4, Fe5-b4, 7. Hb1-c3, Fe5-b4.

E lépéssel először Damián foglalkozott, míg a legrégibb keletű védelem 4... Vd8-c7, mely szintén kielégítő.

A svájcelepes — melylyel világos gyalogot áldoz — először Schlemann játszotta meg Willard ellen 1885-ben, de a praxisa csak Steinitz vezette be a Hastingsi versenyen fényes eredményel; később azonban ismét elvetették, miután Steinitz a Lasker elleni matchben sikertelenül alkalmazta. Az utóbbi időben e lépéssel sokat foglalkoztak s a beható elemzés alapján rendelkezésünkre álló változatok ennek alkalmazhatóságát mellett szólnak, mivel világos a gyalogért erős támadást kap.

Nem teljesen kielégítő 7... d7-d5, mit Blackburne és Bardeleben játszottak Steinitz ellen, miután világos arra még tartósabb támadást kap.

Világos: Sötét:

Steiner Bernát. Dr. Bródy Miklós.

1. e2-e4, c7-c5, 2. Hf1-f3, Hb8-c6, 3. Ff1-e4, Fg8-e5, 4. e2-c3, Hg8-h6, 5. d2-d4, e5-d4, 6. c3-c4, Fe5-b4, 7. Hb1-c3, Fe5-b4.

E lépéssel először Damián foglalkozott, míg a legrégibb keletű védelem 4... Vd8-c7, mely szintén kielégítő.

A svájcelepes — melylyel világos gyalogot áldoz — először Schlemann játszotta meg Willard ellen 1885-ben, de a praxisa csak Steinitz vezette be a Hastingsi versenyen fényes eredményel; később azonban ismét elvetették, miután Steinitz a Lasker elleni matchben sikertelenül alkalmazta. Az utóbbi időben e lépéssel sokat foglalkoztak s a beható elemzés alapján rendelkezésünkre álló változatok ennek alkalmazhatóságát mellett szólnak, mivel világos a gyalogért erős támadást kap.

8. 0-0 Igen erős itt az Alapin által ajánlott 8. d4-d5, melyre a következő érdekes folytatások állhatnak: 8... He4-c3, 9. h2-h3, Fb4-c3, 10. Fe1-d2, Vd8-c7, 11. Ke1-f1, Fe3-Ve4-c4, 12. Kf1-g1, Bb8-a8, 13. Vd2-h6, 14. Fd2-c3, Fe8-e6, 15. Fc4-c6, b7-c6, 16. Bh1-h3 stb. (fenyeget Fe3-g7).

A szökös folytatás, de számításba jön és jónak látszik 8... He4-c3 is, a következő folytatással: 9. h2-c3, d7-d5 (természetesen 9. Fb4-c3, teoretikus hiba volna 10. Vd1-c3), miután Greco az elezésekben főképpen erre helyezte a súlyt a miniszeres, a bástya kitése után sötét a legjobb változatban matt lesz.) 10. c3-c4, d5-c4, 11. h4-b5, He6-c7, 12. Fe1-a3, Fe8-e6 stb. világosnak jobb játékkal.

Steinitz a Lasker elleni matchjában 9. b2-c3-at folytatta és 9... d7-d5-re a 10. Fe1-a3-t inkorrekt áldozatot hozta, mely rossznak bizonyult. A kitünő svájcelepes Moller dán játszótól ered, ki e lépéseket benadott foglalkozott és a teoretik szép és érdekes változatokat gazdagította.

Használhatók a Lasker-Schlechter ellen a londoni versenyen; ennél azonban jobb a Moyer által ajánlott 9... He4-d6, mely körülbelül a legbiztosabb 9... Fc3-f6, melyre a legjobb esetben sötét megtarthatja előnyt.

Hiba volna 11... He4-d6? 12. Vd4-g7, Vd8-b6, 13. Vg7-g6, He4-c6, 14. Bb1-c1, 15. Vd4-g7, 16. Vg7-g6, He4-c6, 17. Vd4-g7, 18. Vg7-g6, He4-c6, 19. Vd4-g7, 20. Vg7-g6, He4-c6, 21. Vd4-g7, 22. Vg7-g6, He4-c6, 23. Vd4-g7, 24. Vg7-g6, He4-c6, 25. Vd4-g7, 26. Vg7-g6, He4-c6, 27. Vd4-g7, 28. Vg7-g6, He4-c6, 29. Vd4-g7, 30. Vg7-g6, He4-c6, 31. Vd4-g7, 32. Vg7-g6, He4-c6, 33. Vd4-g7, 34. Vg7-g6, He4-c6, 35. Vd4-g7, 36. Vg7-g6, He4-c6.

A hadalás idáig megegyezik egy Dalmy-Gajdos közti játszmával, melyben 14... He4-b6 történt, a következő folytatással 15. Fe1-g5, h7-h6, 16. Fg5-h4, g7-g6, 17. Fd1-c2 stb.

A huszárnak itt nincs fővője és inkább elősegit sötét bizonyos támadást. Jobb volt 18. Hd4-c6 s a cseré után megtartja az e vonalat.

Világos: Sötét:

Steiner Bernát. Dr. Bródy Miklós.

1. e2-e4, c7-c5, 2. Hf1-f3, Hb8-c6, 3. Ff1-e4, Fg8-e5, 4. e2-c3, Hg8-h6, 5. d2-d4, e5-d4, 6. c3-c4, Fe5-b4, 7. Hb1-c3, Fe5-b4.

E lépéssel először Damián foglalkozott, míg a legrégibb keletű védelem 4... Vd8-c7, mely szintén kielégítő.

A svájcelepes — melylyel világos gyalogot áldoz — először Schlemann játszotta meg Willard ellen 1885-ben, de a praxisa csak Steinitz vezette be a Hastingsi versenyen fényes eredményel; később azonban ismét elvetették, miután Steinitz a Lasker elleni matchben sikertelenül alkalmazta. Az utóbbi időben e lépéssel sokat foglalkoztak s a beható elemzés alapján rendelkezésünkre álló változatok ennek alkalmazhatóságát mellett szólnak, mivel világos a gyalogért erős támadást kap.

Nem teljesen kielégítő 7... d7-d5, mit Blackburne és Bardeleben játszottak Steinitz ellen, miután világos arra még tartósabb támadást kap.

Világos: Sötét:

Steiner Bernát. Dr. Bródy Miklós.

1. e2-e4, c7-c5, 2. Hf1-f3, Hb8-c6, 3. Ff1-e4, Fg8-e5, 4. e2-c3, Hg8-h6, 5. d2-d4, e5-d4, 6. c3-c4, Fe5-b4, 7. Hb1-c3, Fe5-b4.

E lépéssel először Damián foglalkozott, míg a legrégibb keletű védelem 4... Vd8-c7, mely szintén kielégítő.

A svájcelepes — melylyel világos gyalogot áldoz — először Schlemann játszotta meg Willard ellen 1885-ben, de a praxisa csak Steinitz vezette be a Hastingsi versenyen fényes eredményel; később azonban ismét elvetették, miután Steinitz a Lasker elleni matchben sikertelenül alkalmazta. Az utóbbi időben e lépéssel sokat foglalkoztak s a beható elemzés alapján rendelkezésünkre álló változatok ennek alkalmazhatóságát mellett szólnak, mivel világos a gyalogért erős támadást kap.

Nem teljesen kielégítő 7... d7-d5, mit Blackburne és Bardeleben játszottak Steinitz ellen, miután világos arra még tartósabb támadást kap.

Világos: Sötét:

Steiner Bernát. Dr. Bródy Miklós.

1. e2-e4, c7-c5, 2. Hf1-f3, Hb8-c6, 3. Ff1-e4, Fg8-e5, 4. e2-c3, Hg8-h6, 5. d2-d4, e5-d4, 6. c3-c4, Fe5-b4, 7. Hb1-c3, Fe5-b4.

E lépéssel először Damián foglalkozott, míg a legrégibb keletű védelem 4... Vd8-c7, mely szintén kielégítő.

8. 0-0 Igen erős itt az Alapin által ajánlott 8. d4-d5, melyre a következő érdekes folytatások állhatnak: 8... He4-c3, 9. h2-h3, Fb4-c3, 10. Fe1-d2, Vd8-c7, 11. Ke1-f1, Fe3-Ve4-c4, 12. Kf1-g1, Bb8-a8, 13. Vd2-h6, 14. Fd2-c3, Fe8-e6, 15. Fc4-c6, b7-c6, 16. Bh1-h3 stb. (fenyeget Fe3-g7).

A szökös folytatás, de számításba jön és jónak látszik 8... He4-c3 is, a következő folytatással: 9. h2-c3, d7-d5 (természetesen 9. Fb4-c3, teoretikus hiba volna 10. Vd1-c3), miután Greco az elezésekben főképpen erre helyezte a súlyt a miniszeres, a bástya kitése után sötét a legjobb változatban matt lesz.) 10. c3-c4, d5-c4, 11. h4-b5, He6-c7, 12. Fe1-a3, Fe8-e6 stb. világosnak jobb játékkal.

Steinitz a Lasker elleni matchjában 9. b2-c3-at folytatta és 9... d7-d5-re a 10. Fe1-a3-t inkorrekt áldozatot hozta, mely rossznak bizonyult. A kitünő svájcelepes Moller dán játszótól ered, ki e lépéseket benadott foglalkozott és a teoretik szép és érdekes változatokat gazdagította.

Használhatók a Lasker-Schlechter ellen a londoni versenyen; ennél azonban jobb a Moyer által ajánlott 9... He4-d6, mely körülbelül a legbiztosabb 9... Fc3-f6, melyre a legjobb esetben sötét megtarthatja előnyt.

Hiba volna 11... He4-d6? 12. Vd4-g7, Vd8-b6, 13. Vg7-g6, He4-c6, 14. Bb1-c1, 15. Vd4-g7, 16. Vg7-g6, He4-c6, 17. Vd4-g7, 18. Vg7-g6, He4-c6, 19. Vd4-g7, 20. Vg7-g6, He4-c6, 21. Vd4-g7, 22. Vg7-g6, He4-c6, 23. Vd4-g7, 24. Vg7-g6, He4-c6, 25. Vd4-g7, 26. Vg7-g6, He4-c6, 27. Vd4-g7, 28. Vg7-g6, He4-c6, 29. Vd4-g7, 30. Vg7-g6, He4-c6, 31. Vd4-g7, 32. Vg7-g6, He4-c6, 33. Vd4-g7, 34. Vg7-g6, He4-c6, 35. Vd4-g7, 36. Vg7-g6, He4-c6.

A hadalás idáig megegyezik egy Dalmy-Gajdos közti játszmával, melyben 14... He4-b6 történt, a következő folytatással 15. Fe1-g5, h7-h6, 16. Fg5-h4, g7-g6, 17. Fd1-c2 stb.

A huszárnak itt nincs fővője és inkább elősegit sötét bizonyos támadást. Jobb volt 18. Hd4-c6 s a cseré után megtartja az e vonalat.

Világos: Sötét:

Steiner Bernát. Dr. Bródy Miklós.

1. e2-e4, c7-c5, 2. Hf1-f3, Hb8-c6, 3. Ff1-e4, Fg8-e5, 4. e2-c3, Hg8-h6, 5. d2-d4, e5-d4, 6. c3-c4, Fe5-b4, 7. Hb1-c3, Fe5-b4.

E lépéssel először Damián foglalkozott, míg a legrégibb keletű védelem 4... Vd8-c7, mely szintén kielégítő.

A svájcelepes — melylyel világos gyalogot áldoz — először Schlemann játszotta meg Willard ellen 1885-ben, de a praxisa csak Steinitz vezette be a Hastingsi versenyen fényes eredményel; később azonban ismét elvetették, miután Steinitz a Lasker elleni matchben sikertelenül alkalmazta. Az utóbbi időben e lépéssel sokat foglalkoztak s a beható elemzés alapján rendelkezésünkre álló változatok ennek alkalmazhatóságát mellett szólnak, mivel világos a gyalogért erős támadást kap.

Nem teljesen kielégítő 7... d7-d5, mit Blackburne és Bardeleben játszottak Steinitz ellen, miután világos arra még tartósabb támadást kap.

Világos: Sötét:

Steiner Bernát. Dr. Bródy Miklós.

1. e2-e4, c7-c5, 2. Hf1-f3, Hb8-c6, 3. Ff1-e4, Fg8-e5, 4. e2-c3, Hg8-h6, 5. d2-d4, e5-d4, 6. c3-c4, Fe5-b4, 7. Hb1-c3, Fe5-b4.

E lépéssel először Damián foglalkozott, míg a legrégibb keletű védelem 4... Vd8-c7, mely szintén kielégítő.

A svájcelepes — melylyel világos gyalogot áldoz — először Schlemann játszotta meg Willard ellen 1885-ben, de a praxisa csak Steinitz vezette be a Hastingsi versenyen fényes eredményel; később azonban ismét elvetették, miután Steinitz a Lasker elleni matchben sikertelenül alkalmazta. Az utóbbi időben e lépéssel sokat foglalkoztak s a beható elemzés alapján rendelkezésünkre álló változatok ennek alkalmazhatóságát mellett szólnak, mivel világos a gyalogért erős támadást kap.

Nem teljesen kielégítő 7... d7-d5, mit Blackburne és Bardeleben játszottak Steinitz ellen, miután világos arra még tartósabb támadást kap.

Világos: Sötét:

Steiner Bernát. Dr. Bródy Miklós.

1. e2-e4, c7-c5, 2. Hf1-f3, Hb8-c6, 3. Ff1-e4, Fg8-e5, 4. e2-c3, Hg8-h6, 5. d2-d4, e5-d4, 6. c3-c4, Fe5-b4, 7. Hb1-c3, Fe5-b4.

E lépéssel először Damián foglalkozott, míg a legrégibb keletű védelem 4... Vd8-c7, mely szintén kielégítő.

sem volt ugyan, a rendőrség mégis lefoglalta. A lovéról Az Újság Ruday Béának egy nyilatkozatát közölte, hogy a levél kompromittálja Bányi Dezőt. Később ugyancsak Az Újság írta, hogy egy előkelő állású rendőrszervező mondogta, hogy ha Bányfit nem védné az immunitás, a vizsgálatot rá is kiterjesztenék, sőt le is tartóztatnák. A két közlemény miatt báró Bányi Dező az Újság ellen rágalmazást és becsületsértést sajtópört indított. A vizsgálat során G. Jary Ödön főszerkesztő vállalta el az inkriminált közleményekért a felelősséget, a ki ellen Bányi jogtanácsosa, Dr. Sebástyán József vádatrot adott. A vádiratra Gajdos védője, dr. Darvai Fülöp kifogásokkal felelt, melyekkel ma foglalkozott a vádanas Langer Jenő elnöklésével. A vádanas Gajry Ödönt kétszeres rágalmazásért vád alá helyezte, mert a közlemények szerinte alkalmasak voltak arra, hogy Bányfit a közvélemény előtt meggyanúsítsák.

Megszűnt sajtópört. A budapesti büntelőkörvényszék hónapok óta előtt három rendbeli igazgatás sajtóvédelmi helyezett vád alá Bircsusz Dóme, a Poporai Román lap szerkesztőjét, de a nyár elején kitűzött esküdtől főtárgyalásra a szerkesztő nem jött el. Akkor a bíróság elrendelte rendőri előzetesletést s azt a második esküdtől tárgyalásra fogantostolták. A tárgyaláson, melyen dr. Doeschall bír elnököl, varatlan dolg történt. Az ügyészség képviselője meglepett dr. Selley Barnabás főügyész helyettes esküdtétek tanjának kisorsolása előtt bejelentette, hogy ebben az ügyben, tekintettel arra, hogy a vádat teljes kipunatható nem lehetett, a vádat eljött a bíróság sajtópörtvényszék főtárgyalásán elvételét fogva a vádatot példán alá Bircsusz Dóme megbüntetése. A bíróság a vádat teljes tudomást vette s a további eljárást megszüntette a vádat ellen.

Sport. A vasárnap sporteseményei. Nagyfontosságú versenyek és mérkőzések teszik a vasárnap sport programját rendkívül érdekessé.

Különösen nagy jelentőségű ez a nap a magyar atléták és labdarúgók szemében, mert hiszen Bécsben és Prágában kerülnek fel az osztrák és német atléták, továbbá a cseh labdarúgók legkiválóbb képviselői.

A Magyar Athlétikai Szövetség nagy erejű teszt tanuságot az a körülmény, hogy egy a Ferencvárosi úszóversenyét, mint a III. ker. Tornai és Vitéz Egyesület által kiadott és a besztarcszabályai birkozversenyét is kipróbált versenyszabályait versenyt az ő fennhatóságára utalt rendzik.

Azokat, akik egy ilyen komoly és nagyrődemű szövetséget hasznos működésében megzavarának, nem lehet eléggé kihozhatni.

A vasárnap sport programját a következőkben adjuk:

Magyar atléták Bécsben. Az osztrák főváros egyik legjelentősebb sportterülete, a Wiener Athletik Club vasárnap nemzetközi viadalán a Magyar Athlétikai Club tagja vesz részt a lehető legjelentősebb gőzelmű esemény az osztrák, cseh és német atléták szemében. A tiz számból álló programnak következők versenyeiben sárolnak a Mac kikötő: 100 yard; Curagay, Kazár E. Diszkoszvetés. Kúdosás. Gerelyvetés. Madár István és Inre, Halmos K. Tarolugras. Dr. Nemes D. Curagay tesztver. Magyarországi Dr. Nemes D. Szigelgy Gy. Urbáry S. Runggras. Kazár E. Kiss I. Kúdosás a 100 yardos siktatásban a Testgyakorlók részéről Radoczy K. startolt. Biztosra vehetjük, hogy a viadalnak megajvítják a gerelyvetés, kúdosás, tavugras és rudugras osztrák rekordját.

Ara is kiváló esélyünk van, hogy hazahozzuk Bécs városának tiszteletdíját, melyet azon klub nyer meg, a melyik legtöbb s kerrel szerepel pályájával a viadalon. A két egyesület és a Magyar K. Császár képviseli Bécsben.

Slavia-BTC match Prágában. A két ország legnevezesebb csapatának prágai mérkőzése elé nagy várakozással néz sportközönségünk. Tekintettel arra, hogy a Budapesti Tornacub ősi szereplése alkalmával még Bécsben is, szép sikereket aratott, a Slavia pedig nincs abban a remek formában, melylyel tavasszal oly fényes győzelmeket aratott, nem lehetetlen, hogy a Slaviát saját pályáján veri meg a magyar csapat.

Bajnoki labdarúgó mérkőzések. A millenári pályán a FTC-MTK mérkőzik. Kúdosás az ősi szezon legizgalmasabb játéka lesz, melynek eredményét előre látni nem lehet.

A Margitszigeti Sporttelepen a MAC-BAK mérkőzés a MAC valószínű győzelemmel fog járni. A Lehel-utcai pályán a 38FC-För. TC küzdelme nyit jellegű.

II. osztályú bajnokságról. A TLE-Közbányai TE Közbányán. A HKTV-JSC a Határ-utcai pályán mérkőznek.

Atlétikai viadal Ó-Budán. A Budapesti III. kerületi Tornai és Vitéz-Egylet délután fű 3 órakor tartja országos atlétikai versenyét a Határ-utcai pályán a következő sorrenddel:

I. 60 yardos siktatás junioroknak. II. Súlydobó csapatverseny junior hatos csapatoknál. III. Gerelyvetés. IV. Tavolugras junioroknak. V. 402 és fél méteres siktatás. Rövid távon (600 méter), bajnokságot nyert versenyzők k. zárva. VI. Diszkoszvetés. Bajnokok kizárva.

Bányfi és a Zeysig-röpirat. Amikor a rendőrség Zsigány Árpádnál, a szenzációs Zeysig-röpirat szerzőjénél házkutatást tartott, báró Bányfi De



Tejtermékek: Tejaraj (centrifugált) 1.90-2.30 K, főzővaj (kópült) 1.40-1.80 K, tehénturó 10-20 fillér.

Zoldsgömbök: Burgonya (raggonárú) sárga 4.50-6 K, rózsá 3.40-4 K, fehér 2.40-3.00 K 100 kg-ig.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) A piac helyzetében a lefolyt héten kevés változás állott be. Főleg még edzőszemint is alig mutatkozik, melynek következtében a termelők ajánlatiakkal tartózkodnak.

Repezoalaj és repezoagósa. Repezoalaj: Az új repezoalajról érkezett kellemetlen hírek párosulva a csekély repezoalajtellekkel, a cizkinek további szilárd irányzatot idéztek elő.

Gyapju. (Altschul Lajos jelentése, Budapest.) Az utolsó három héten a kereslet jelentősen maradt és körülbelül 1500 zsák gyapju adatolt el.

Termények. (Kende Lajos terménykereskedő közlése.) Szilva. A termelőhelyeken az esős időjárás folytán a hozatok megesapadtak, miáltal áremelkedés jött létre.

Tablássalonná. E cikkből is nagy kereslet volt e héten, úgy hogy áremelkedés jött 4-5 koronát 100 kilonként és heti zárlatok jegyzeti nyiban vételek 1 a 3 | 10 fillér tábla szalonna K. 111-112-ot és a 4 | 100 K. 109-110-et 100 kilonként.

Szena, szalma, takarmány. (Fuchs József nyakkereskedő jelentése.) A betavaszon szena és szalamban nagy behozatalt is jeleztek.

Petroleum. A Kőolajiparról részvevény-társaság gyártmányának árjegyzése nagyban eladósoknál a következő: Fiumei Kristály-kőolaj 43.50 korona, fumei White-Star kőolaj (hromcsillagos) 40.50 korona, fumei Standard-White kőolaj (kétcsillagos) 35.50 korona.

Szentesizet Budapest-Kőbánya. 1905 október 15-én az üdél változatlan volt. Heti átlagára magyar válogatott ára 230-280 kilogramm néhez 129-132 fillér, 280-300 kilogramm néhez 124-126 fillér.

Bécsi vásár. Okt. 9-án. Felhajtás 1274 darab sertés: közük 3773 dró, südő. Az üdél vastu volt. Néhez 165-168 f., középhez 102-104 f., südő 88-114 f., száz kilogrammonként elevenajában.

Bécsi vásár. Okt. 6-án. Felhajtás: 10683 darab sertés. Az üdél esendős volt. Fiumei húrsó 70-71, sertés 69-70, silányabb 65-68, szalonna húrsó --- mfk.

FELHIVÁS tisztelt olvasóinkhoz

Az alantí rovatban felsoroltuk mindazokat a magyar kereskedőket, akik magyar árukat hoznak a piacra, akik magyar árukat adnak el és akiknek, ha kúszóbét átlépjük, magyar kereskedő boltjában vagyunk.

Bachrach A. es. és kir. udvari és kamarai szállító. Gyár és gyári főraktár: IV., Királyi Palota-utca 13. Főüzlet: IV., Váci-utca 4.

Tiller Mór és Társa. es. és kir. udvari szállított központi áruház. Hazánk legnagyobb egyenruha-telepe, Budapest, IV., Váci utca 35. Telefon: 678.

Fábr J. és Társa műtővén, ékszer arany, ezüstárú, érmek és jelvények raktára Budapest, IV., Ferenciek-tere 2. szám.

Haas Fülöp és fiai szőnyeg- és bútorgyártó-gyárosok. Főüzlet: Budapest, V. Gízella-ter 1. Fióküzlet: IV., Kossuth Lajos-u. 20. sz.

Magyar általános villamosági iparvállalat. Budapest, IV., Hajó-utca 16. sz. Szilágyi Mihály műszaki irodája. Telefon 7-78. Versenyképes világítótestek és elektrotechnikai cikkekben, csillárok villany és legszükségletéhez bronzból, kovácsolt vasból domborítva, minden kivételben. Szakszerű tervek és költségvetések készítése villamos világítási berendezésre.

Epstein Mór Budapest, VI., Andrásy-utca 40. Telefon: 26-57. Hirneves. "Kobrak" cipő-különlösségek urak, hölgyek és gyermekek részére, remek és kitűnő minőségű kivételben.

Szefter Antal torna, sporteszközök és kötéltároló-telep, kátrányozott hálók függőleges szemekkel nagyban eladása. Árjegyzék dímentesen. Budapest, IV., Károly-utca, boltszám 12.

Kollarits Jozsef és fiai kefény-áruház az "Ypsilanti"-hoz Budapest, IV., Váci-utca 32. sz.

Holzer Simon. Női felöltők. Anguszta kir. hercegnő szállítója, Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 9. sz.

Első magyar üveggyár r-t. Kristály asztali üvegkészlet, mindennemű esztét, préselt és közönséges öblös üvegek nagy gyári raktára Budapest, V. Gízella-ter 1. (Haas-palota.)

Gelb M. és Fia. es. és kir. udvari kárpitosok és díszítők, Budapest, VI., Teréz-kört 46.

Tündérlak. Állandó játékállás. Alapítótól 1861. Rothman M. Ignác és fia Budapest, VI., Deak-ter 6. (Anker-udvar. Kuray-utca sarkán.) Ajánljuk dusan felszerelt raktárakat díszm-, bronz, fa, bor, pins, pipero, játék-, alpacca- és csunco-ozást arukban, melyek hazatartási, alkalmi és nász-ajándékokra alkalmasak, bámulatos olcsó árakon.

Redlich I. Lipót Andrásy-utca 58. Kizárólag magyar gyártmányú gyermekruhák és felnőtt ruhák áruház. Képes árjegyzék kivanatra ingyen és bérmentve küldetük.

Kiss Ignác és társa angol uri szabók. Nagy választék bel- és külföldi kelmeiben. Ezeröt Budapest, VI., Andrásy-utca 42. Jelenleg Gyár-utca 13. szám.

Fischer Emil, porcellán- és majolika-gyáros, Budapest, IV., Bécsi-utca Magyar porcellán és majolika, dísz- és használati tárgyak.

Bence és társa Budapest, Váci-utca 2. szám. "Kobrak" cipő-különlösségek francia, angol és német kivételben urak, hölgyek és gyermekek részére. Tennis- és sport-cipők nagy választékban. Méretek szerinti megrendelések elfogadhatók.

Tural Alkoholmentes Italgár Részvevény-Társaság Budapest, VI., Lehel-utca 8. Ajánlja alkoholmentes magyar italait.

Fleissig Sándor bankháza, Erzsébet-kört 2. Elfogad tőzsdé- megbízásokat. Foglalkoztat sorsjegytársaságával foglalkozni akaró kifogástalan üzembevetet, Fleissig Sándor bankháza minden irányban mintabanküzlet a magyar pénzügynek.

Agrária magyar gépgépgépei r-t. Váci-utca 2. Ezen vállalat, működési irányát tekintve, megérdemli az osztalékpártfogást és bizalmat. Az Agrária kurokizaszatoló-gépe egyedüli a maga nemében. Az Agrária által forgalomba hozott gépek mindenütt elismerésben részesültek.

Kohn Edő és Társa utóda ékszerárú kereskedők Budapest, IV. ker., Városház-utca 6. sz. Dus választék használt és új ékszerekben, régi arany és ezüst tárgyakban szilárd árak mellett. Veszünk használt ékszereket.

Kern Róbert vasgyáregyede Budapest, irda V., Mipót-kört 24. szám, raktár V., Váci-ut 20. szám. Dus raktár minden fajta légszuszóvegyéből és összekötő darabokból, kutezővegyéből, forrásokból, fűtővegyéből, fűtőhenger, szensavtartályok, esőgyövek, öntött vascsövek, szivattyúk, kutak kifolyó állványok. Nagy dus választék raktár mindenféle hengerelt rud- és idomvasból, hengerelt vasgerendából és U-vasakból. Vaslemezek, légszuszó, gőz- és vízvezetési szerelvények teljes választéka. Szerszámgyár, eszavement-vágók, új javított rendszerű gyorsfűrő és köszörülő gépek. Különlegesség: Csigafűrők.

Háziipari Cikkek Arucsarnoka Budapest, V. Vadasz utca 7. Izabella főhercegnő 6. es és kir. fensége magas védőségevel működő pozsonyi háziipar-egylet készítményei, eszsbétházai, felső vidéki és temesi hímzések, kalotaszegi varrások, torontái szőnyegek, népies köedény- és agyag-árak.

Szikvgyár berendezések bor- és sörkimerő és szensavfűtő készülékek, hűtő és jéggyártó gépek különbözően kispárosok céljaira; hűtőházak, pincefelfszerelési cikkek és stanol kúpkák a legelőnyösebb feltételek mellett Dr. Wagner és Társa egyesült gyárak m. b. t. cégével Budapest, IX., Tinoly-utca 3. sz. Prospektus és árjegyzék ingyen és bérmentve.

Mellinger Zsigmond katedrúgyára Budapest, VI., Nagymező-utca 43. Telefon: 12-28. Mindennemű keletári műszaki, ipari és gazdasági célra. Azetekékek.

Kefaruk hazitisztító szerek. fésűk. pipere és illatszerek stb. eladása. V. Fűrő-utca 7. Vil. Erzsébet-kört 36. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hatek Nándor optikus Budapest, csak Károly-kört 6. sz. bárki megörözhető, hogy oroszlópók és pápaszemek saját műhelyben orvosi előírás szerint 2 koronáért lelkiismeretesen készítenek.

Fényképeket mesés olcsó árakon készít a jobrnevű Haberfeld Károly fényképezési műterme, 12 dró vizkép 4 kor., 12 dró kabinet 8 kor., csoport v. gyermek felvételre áremelés nincs. Műtermek Budapest, IV., Eski-ut 6, Kigyó-utca 5. (Klotild palota) és kerépesi-ut 4. sz.

Fényképezési műterem gyári árakon: készit 12 vizképet 1 ft. 50 kr., 12 kabinetképet 4 ft. makar képek 5 ft. Hertz II. fényképezési műterme Budapest, Kerespesi-ut 16. sz.

Magyar élelmiszer szállító részvevény-társaság, Budapest, V. Nagykorona-u. 17. sz.

Szt Margitszigeti Gyógyfürdő Budapest. 490 k. kényes helytört., Thermal, iszap, vilamos fény, mesterséges szensavas, forróvízfürdő, a legmodernebb berendezett vizgyógyintézet bejárók részére is, pitavoy áru, gondos kiszolgálás. — Svéd gyógytorna-terem, — Napfürdő, — Dr Billing-féle melegző-gyógyon ud., — Fango-gyógyud., — Csú, kőszvény, ischias, izületi bántalmak, emésztőszervi bajok, szivbetegség, vesébántalmak, verszegény ség, ideggyógy-kezelés ellen. — 150 hold aranyos park, 250 szoba teljesben újonnan átépített és legnagyobb komforttal berendezett kelt szállóban. Folytonos orvosi felügyelet a fürdőszobán és villamos vasúton.

Téli fürdőkúra a Szt Lukácsfürdőben. Tenne-zelés forró- és meleg, kenes források. Iszapfürdő, iszapborogatások, mindennemű termális fürdők, vizgyógy-kezelés, masszázs. Lakás és gondos ellátás, Csú, kőszvény, ideg, borbákok gyógykezelése és a teli fürdőkúra lelő kimerítő prospektus kelt ingyen a Szt Lukács fürdő igazgatóságára Budapest-Budán.

Magyar gépiparunk mija gyára: Első magyar gazdasági gépgyár mezo-gazdasági gépgyára és vasútöbje Budapest, Váci-utca 19. sz. Gyártmányai legjobbak, legrészilárdabbak versenyen felől állók.

Blauer Viktor műbutor-asztalos, V. Teréz-kört 29. sz. Állandó kikéltés saját készítményű butorokból. Tervezetekkel, ingyen

Herbst Samu reprodukáló műintézete Budapest, VII., Miksa-utca 8. Készit: autotypia, phototypia, chromotypia 3 színben-fénynyomat(Lichtdruck),dombor-maratás photolithografikai czielokra, horgany- és rézeszaldó. Üzletek: Paris, rue d'Ang-hien 21. London, 146 Strand.

Gara Géza és Társa drogéria a hatyuhoz, VIII. ker., József-kört 78. sz. Telefon: 88-83. Rovapor, kámför, nalfalin, molyszesz, leghatásosabbnak elismert és intezetek által ajánlott poloska-író szer kizárólagos lepakata. Kivanatra árjegyzék ingyen és bérmentve.

Siklós Rezső orvosi műszerész Budapest, VI., Laudon-utca 2. Dus raktár sérvkötők, haskötők és mindenféle betegápolási cikkekben, férfi és női övszerekben. Lelekimeretes és díszkört kiszolgálás. Felvilágosítással készséggel szolgál.

Goldberger Sám. F. és fiai részvevény-társaság Budapest.

Spitz Bernát es. és kir. udvari szabó Fűrő-utca 9. es Erzsébet-ter 1. sz. sarkokházban. Telefon: 38-97. Leginomatibb egyenruhák. Leginomatibb angol-divatruhák. Angol férfiruhakerlet. Árjegyzék és ruabeharleti prospektus kivanatra azonnal küldetük.

Bárdi József Budapest, VI., Gyár-utca 10. sz. Autómobil-részek, acetylen-lámpák, kerékpár és varrógép alkatrészek nagykereskedése.

Kristály-viz, szensavval telített ásványvíze hasznos ital étvágyzavaroknál és emésztési nehézségeknél. A legújabb és legegységesebb asztali és borvíz. Hatáfos szomesilapító. — Videkre és külföldre fuvardíjmentesen szállítás — Kérjen árjegyzék. — Szensavtelítés-nélküli töltés is rendelkezhető, mely hasonló enyhésegé folytán pótolja a francia Evian és St. Galmier vizeket, Ezernél több kiváló orvosi és tanár ajánlja! 1904 St. Louis Grand prix. Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt. Lukácsfürdői Kristály-Ásványvizet! Szt. Lukácsfürdői Kuvallalat Budán.

Xyris (Szállim, parfem) 1 üveg 4-50. Xyris arczke nöcs a legbiztosabb szer seplő, mafjoltók és bőrtakák ellen, 1 tegy 1 korona. Xyris Powder 1 dohoz 1-20 fillér. Eau de Cologne magyar kölni víz 1 kis üveg 70 fillér, 1 kis üveg 1-80 fillér, 1 közep üveg 1 korona, 3 közep üveg 2-80 fillér, 1 nagy üveg 2 korona, 3 nagy üveg 5-60 fillér. Árjegyzék ingyen és bérmentve. Lux Mibály drogua, vegy-és illatszere-üzlete Budapest, Muzem-kört 7.

Szenágy Béla papirnemű-telepe és rajzeszköz-gyára Budapest, IV., Molnár-utca 35. Levélapgyártás: IV., Ferenciek-tere 9. Gyárt: Iskola-író-és rajzfizeteket, rajztömböket, vattatömböket, körzőket, rajzeszközöket, üzleti könyveket. Szabadalmazott "Árpád" rajzeszközök gyártása.

Ingyenes utasítás minden fajta rum-törőly-, szilvium- és leginomatibb hűtők hűdég uton való előállításához. Kiadja: Watterlich A. Budapest, VII. Dohány-utca 5. sz. Alapítótól 1869. Telefon 10-58.

Kovács I. u. fogműterme Budapest, Károly-kört 9. H. 18. Fogak és teljes fogorok 3 ora alatt 2 firtól feljebb fájdalommentesen a gyökér eltávolítása nélkül beillesztetnek. Található 8-6-g.

Hungaria műtrágya, kensav és vegyipar részvevény-társaság, Budapest, V., Fűrő-utca 8. sz.

Lefkovic Adolf VII. Wesseleny-u. 51. fűthető fürdőkádak körmelegítő kátyával, kádak 12 kor-tól feljebb. Fégszeker-mek és hazatartási cikkek nagy választékban. Elvállal vidéken szivattyú és házi vízvezeték berendezési munkákat.

Bleier Izó áruház a "Golyához" Budapest, VI., Nagymező-utca 12. szám (Szerezen-utca sarkán). Feltűntet keltő olcsó árak urak, női divat, tehernemű és női ruhakészlet. Videkre utam-vettelt. Nem tetszőert a pénzt visszat-feltetle az.

Kohn A. M. (gópálya osztály) Budapest, V. Váci-ut 16. A vándor nagy készlet keskenyvágyú mezei vasutakhoz szükséges feltöltő anyagokban, u. m. sínök, kap-csóló szerkek, mozdonyok, biléno kocsik-törökarozók, stb. részint új, részint használt állapotban legújításosabb árak mellett, esetleg kölcsönbeletben is.

Aknak találmánya van, az forduló Török László okl gépészmérnök, hitas szabadalmi ügyvivőhöz (Budapest, VI. Teréz-kört 16. sz. Telefon 87-02), ki a szabadalmak, vedyeket és mintat-almak ügyeit a világ minden államában a legzaksszerűbben inteti el.

Magyar Siemens Schuckert Művek villamosági részvevény-társaság. Izagató-ság: Budapest, V., Lipót-kört 5. Telefonszám: 211 és 212. Tavirató sim: Készit: villamos világítási és erőátviteli központi telepeket és berendezéseket. Villamos-vasutakat. Banya-vasutakat. Egyenacram, forgóacram és váltakozó áramú generátorokat és motorokat, valamint az erőáramú körébe vágó minden egyéb cikkeket. Különleges ségek: felvonók, ventilátorok, szivattyúk, hordozható villamos fűrógépek, villamos berendezések mezőgazdasági és ipari célokra.

Fay Antal, bútor-gyári raktára, Budapest, IV., Újvilág-utca 6. sz. Oriási választék modern asztalos és kárpitos, bútorokban, Bernstein Sándor terveti szerint.

Janovits Szvetozár és Társa szarvasmarha- és sertésbizományosok. Rögfonti leszámlolás alapján elfogadnak bizományi árut, valamint vásárolnak szarvasmarhát és sertéseket uradalmaktól. Levél és sürgényezim: Budapest, Kinizsy-utca 23. Telefon 90-57.

Zongorák és harmonikumok saját u. sz. jöhnevű bel- és külföldi készítmények legújításosabban vásárolhatók Eder Antal Gyula zongora gyáros és bírós. esk. szakértőnél, Váci-utca 28. a városházertől 60 év óta mint legszilárdabb magyarloni cég elismerve. Árjegyzék díjmentesen.

Nemzeti szálloda. Budapest, VII., Népszínház és Csokonay-u. sarkán, Egervári G. vezetéke alati egész újonnan átalakított és újbol bútorozva, villanyvilágítás-sal ellátva. Omnibusz a vasutállás és vissza-középi urt osztály részére a legújításosabban árak mellett, előzékeny kiszolgálással.

Müller Testvérek vegyészeti-gyára Budapest, Solyom-u. 13. sz.

Nagy Pál rézműves mester Bpest, V., Váci-utca 64. Szesz, cognac, likőr és horsepro leparoló készülékek, vörörszuszók és vaskamrik gyártása. Mindennemű gyári berendezés és felszerelés. Szálloda, vendéglői vörörszedény, mosó- és takaróküzhely-üstök és fűróberendezések készítése.

Habits Antal Erzsébet-kört 42/a. A czimbalom-vasutók mielőtt bárhol czimbalomot venniének, kerjenek árjegyzékét a czimbalom-készítés szakértőjétől, ki a legjobb s világhírű szab. czimbalomokat készit. Számos elsörendü kitüntetés és elismerés legjobb és szaksszerű munkáert.

Gungaria fényképezési társaság Budapest IV., Károly-kört 24. Műterméből szállított művészes kivételű 12 viz-képet 1.30 firtét, 12 kabinetképet 2.90 firtét. Gyermek- és csoport felveteleknél legolcsóbb különleges árak.

Elsörendü Magyar Fűrőhely Cirk-villamos legújításosabban modern új szállodája Miramar. Legjobb magyar konyha. Rendes polgári áru. Pontos kiszolgálás.

10 Koronától feljebb remek kivételű sirkövek kaphatók Löwy Jozsef kör gyári raktárában Budán, II., Fűrő-utca 88. Pálly-ter mellett.

Petrovits Mladen szerb királyi udvari szállító. Bpest, Koronaherecz-utca 3. L. em-letlen 136. A főváros legezölkelebb ferdi divat szalonja. Saját készítményű tisztí, önkéntes egyenruhák valamint úri és magyar díszruhák, Honvédtisztai dolmányok előirások készitője. Minták elsörendü szövetekből bérmentve. Szabásztí saját kőlt-segény vidékre is kiküldi.

Az arcz apólo szerek lekvárfőléllés az Iren krém ára 1.50. Iren pudre ára 2. Iren szappan ára 70 fill. Angol és francia illatszerek, kölni víz 3 üveg 2 korona hazatartási és ipari cikkek. Árendássy Imre "esling drogéria" Budapest, VII., Kerespesi-ut 40.

Katzer-féle molykár ellen vedő és raktározó részvevény-társaság, Budapest, VI., Ó-utca 44. saját ház. Izagató: Katzer Jozsef sziesmester. Készit mindennemű szies, díszmú és divat munka; a leginomatibb szies-és szörmeárúkból al-landominta raktár.

Szekely erdőipar részv. társ. Budapest, Eötvös-u. 47. sz.

Mátza J. fűzőkészítő Budapest, IV., Koronaherecz-eg. 9. Ajánlom a tisztelt kölyközöng-égyelmébe a legújításosabban készítményű francia és angol szalasi fűzőimet, továbbá pongyolák, emlé, gummi-fűzőket, haskötők, melltartó, egyenes-tartó, mellestörtő, Bora hazi-műtény, gummi-hársnya és Diana-ty. külön-gességeimet. Megrendeléseket gyorsan készítek el. Tisztelt és javított elfogadok. Képes árjegyzékem bérmentve.

Rivoli fényképezési és festészeti mű-terem. Budapest, Kerespesi-ut 30. sz. Csak elsörendü, modern intyú munka, fénykép-nagyítások, valódi festmények művészes kiválóban. Videki megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek.

Államilag kinteltetett vas-és fém bútorok legnagyobb választékban Hegedüs A. és Társa (ezelőtt Dró sa és Társa) vas-és fémbutor gyárában Budapestban. Gyár: VI., Lehel-utca 23. Iroda: V., József-ter 10. sz. Telefon: 91-35.

A Borászati Lapok\* nemesak Magyarországon, de egész Európa legzadagabb tartalmú és legjobb stílésszerű és borászati szakapja, mely minden szakkérdésre kimerítő választ, ad; Minden szö-jelzeti és borászati udjónsága felhívja a figyelmét és kitartással küzd a sződmivelték anyagi érdekeiert. Ezenkém ket díszes műmellettel ad. A Borászati Lapokból minden érdeklődőnek 3 héten át küld díjmentesen mutatvány-számot annak kiadóvatala. (Budapest, IX., Ülő-ut 25.)





KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovatban minden ad... TELEFON 706.

E hirdetés rovatban minden ad... TELEFON 706.

Pénzszekrények... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Gymnáziumi... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Nősülni vágyó... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Csillárok... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Ut rendezési... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

25 korona... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Kókusz-zsír... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Háló-... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Alkalmi... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Reményi... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Butor-udvar... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Butor... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Sanon kapszulák... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Butor... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Zalogcéduákat... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Úzletszerző urak... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Pénz-... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Polgári iskolai... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Szolid... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Urasági butorokat... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Osillárok... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Mernői műszerek... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Polgári iskolai... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Előkészítő tanfolyam... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Ajtók és ablakok... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Rákoczy-ünnep... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

2500 hektó bor... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

500 koronát... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Ajtók, Ablakok... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Wien A. utódánál... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Butorok... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Urnák... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Beraktározók... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Állami és köztisztviselőknek... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Hegedűs Deszák... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Építkezések... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Idegesség... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Butor... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Zalogcéduákat... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Beraktározó... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Tróképek... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Wirtzinger és Társai... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Vidéki ügynökök... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Boroshordók... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Eladó... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Butorok... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Urnák... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Beraktározók... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Állami és köztisztviselőknek... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Hegedűs Deszák... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Építkezések... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Idegesség... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Butor... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Zalogcéduákat... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Beraktározó... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Tróképek... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Wirtzinger és Társai... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Vidéki ügynökök... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Boroshordók... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Eladó... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Információk... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Diszkrét-kedvelők... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Kassai Rákóczi... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Divatos zongora... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Hagyateki birtok... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Vigyázzon... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Ajtók és ablakok... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Rákoczy-ünnep... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

2500 hektó bor... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

500 koronát... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Ajtók, Ablakok... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Wien A. utódánál... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Amely bajszkötőről hiányzik a „Gáspár” név az silány utánzás.

Porter Safety Seal Co. cég Chicagóban a 2581 számú „Újtás oltomzárakon, pénzes vagy más zsákok, bőröndök, ládák, hordócskák stb.” című és 25880 számú „Olomzár létesítésére szolgáló készítő” című magyar szá adalmak tulajdonosai szabadalmiaink gyártására magyar gyárosokkal összekötést keresz szabadalmat esetleg el is adja, vagy gyártási engedélyeket ad. Felvilágosítással készséggel szolgálunk.

Harsányi Jenő... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

Magyarnak Pécs. Németnek Bécs. Ne küldjük pénzüket külföldre. Az órasipar mesterműve, egy évben csak 50-szer huzandó fel.



Hazánk első és legnagyobb ékszer-óra-, látszer-és iparművészeti tárgyak telepe. Schönwald Imre magyar óraszester, ékszergyáros és látszerész Pécs 2.

DIGESTOL GLÜCK... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

A KÖNYVPIACZRÓL!... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

A legközelebb, eméltőpor az emésztést elősegíti. A székletet szabályozza. Orvosi kutatók szerint a kólika és a gyomor-és bélbetegségek ellen a legbiztonságosabb és legolcsóbb gyógyszer a Glük Rezsó gyógyszeresztéri laboratoriuma. Gyógyszertár a „FELHŐ GALAMB”-hoz. — BUDAPEST, VI., Hungária-körút 93/4. Ausztria részére írókátár: C. Brady's Apotheke, Wien

A KÖNYVPIACZRÓL!... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

FEJFÁJÁS ELLEN... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

HA TÁRSAS BÁMULATOS !!... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

FEJFÁJÁS ELLEN... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

HA TÁRSAS BÁMULATOS !!... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.

„Erzsébet Királyné Album”... BUDAPEST, VII., Király-utca 13.